
Nr 15 (1602) rok XXXI 10.04.2026- 16.04.2026 cena 4,99z³  Tygodnik regionalny

BYŁ STAROSTĄ, 
BYŁ DYREKTOREM. 
SZPITAL PADA ZA 
DYREKTORA DORSA

czytaj na str. 2

ZABIŁ KRÓLIKI 
MINIATURKI, 
WŁOŻYŁ DO 
REKLAMÓWKI I 
WYRZUCIŁ DO 
ŚMIETNIKA- JEST 
WYROK SĄDU

czytaj str. 5

eprasa.pl 3d95068f7d



2 10.04.2026r.

TYGODNIK REGIONALNY:  GAZETA MYSZKOWSKA ukazuje się od 1993r. KURIER ZAWIERCIAŃSKI ukazuje się od 2009 roku
Wydawca: „MyszPress” s.c. Redaktor Naczelny: Jarosław Mazanek jaroslaw.mazanek@myszpress.pl  tel. 602 514 030
Dziennikarze i feletoniści: Tomasz Urbański (sport), Antoni Starowicz (ekspert podatkowy), Zdzisława Moskwińska (New York), Damian Liszczyk, Czesław Orliński, Michalina Skwara, Sebastian Rusik, Waldemar Stelmach.

REDAKCJA I BIURO OGŁOSZEŃ:  42-300 Myszków ul. Sikorskiego 53/3  redakcja@myszpress.pl    tel. +48 536 334 438
Godziny pracy:  Pn-Wt  900-1500 SRODA 900-1600 CZWARTEK 900-1200  PIĄTEK nieczynne
Reklama: Sylwia Mazanek sylwia.mazanek@myszpress.pl  tel. 602398386 Nr konta do wpłat: MyszPress  s.c.  88 1050 1168 1000 0022 0158 3701
Druk: POLSKA PRESS Sp. z o.o.  Oddział Poligrafia Drukarnia Sosnowiec Materiałów niezamówionych redakcja nie zwraca. Zaznaczamy sobie prawo skracania listów 
i tekstów nadesłanych. Za treść ogłoszeń i reklam redakcja nie odpowiada. 
NASZE PORTALE INFORMACYJNE:   www.gazetamyszkowska.pl    www.kurierzawiercianski.pl

BYŁ STAROSTĄ, BYŁ DYREKTOREM. 
SZPITAL PADA ZA DYREKTORA DORSA

Gabriel Dors jest dobrze znany mieszkańcom powiatu myszkowskiego. W kadencji 2019-24 pełnił funkcję 
Starosty Zawierciańskiego. Była to kadencja o tyle dziwna, że przez prawie 5 lat radni powiatowi i G. Dors 
jako starosta, rządzili… nielegalnie. Mandaty radnych wygasły z mocy prawa  na początku 2019 roku, ale 
Wojewoda Śląski z PiS nie wydał do końca kadencji zarządzenia, stwierdzającego wygaśnięcie mandatów 
radnych z mocy prawa. W wyborach samorządowych w 2024 roku PiS stracił władzę w Radzie Powiatu 
Zawierciańskiego, co wtedy odnotowaliśmy z dużą satysfakcją. Radni i starosta brali przez prawie 5 lat 
pieniądze z pełną świadomością, że ich mandaty wygasły.. Po utracie władzy (i posady) były już starosta 
został przytulony w Lublińcu, gdzie wpływy w Radzie Powiatu Lublinieckiego zachował PiS. Gabriel Dors 
został tam dyrektorem szpitala. Teraz kończy ten okres w niesławie. Za rządów G. Dorsa w lublinieckim 
szpitalu można mówić, że doszło do jego kompletnego upadku. Szpital nie płaci pensji, odpraw emerytalnych. 
Podobno zabrakło pieniędzy na koncie nawet… na pensję dyrektora Dorsa.

Lata 2019-24 to był bardzo udany 
czas dla Szpitala Powiatowego w Za-
wierciu, ale byłoby błędem kojarzyć 
te sukcesy z osobą starosty Garbiela 
Dorsa. Jego jedyną zasługą w naszej 
opinii jest że jako starosta do niczego się 
nie wtrącał. W naszej opinii G. Dors na 
zarządzaniu służbą zdrowia kompletnie 
się nie zna,

Podwaliny pod sukcesy szpitala, 
który przeszedł kompleksową moderni-
zację, ale przede wszystkim restruktu-
ryzację, zrealizowała jeszcze dyrektor 
Anna Pilarczyk, obecna burmistrzyni 
w gminie Ogrodzieniec. Szpital Powia-
towy w Myszkowie rozwinął skrzydła 
gdy doradcą w nim został Dariusz Jorg. 
Szpital co rok notuje zyski w  wysokości 
kilku milionów złotych. Mniej więcej w 
tych samych latach wspólnie z dyrektor 
Aldoną Sylwą Dariusz Jorg zarządza 
też szpitalem w Czeladzi, którego roz-
wój jest jeszcze bardziej spektakularny 
(Zagłębiowski Szpital Kliniczny). To 
obecnie szpital kliniczny, który rozważa 
połączenie się w z Szpitalem Powia-
towym w Myszkowie. O szansach na 
połączenie szpitali w jeden organizm 
dyskutowali przed Wielkanocą radni 
powiatowi w Myszkowie. To właśnie w 
tej dyskusji, doradca szpitali w Czeladzi, 
w Myszkowie i wcześniej też doradca 
szpitala w Zawierciu (być może dalej 
pełni tę funkcję) Dariusz Jorg podawał 
przykład szpitala w Lublińcu, który -jak 
się wyraził- „chyba już się nie podnie-
sie”. Dla radnych z Myszkowa był to 
chyba najbardziej dobitny komentarz, 

jak seria złych decyzji może doprowa-
dzić do upadku szpitala. W Lublińcu, 
gdzie od prawie 2 lat dyrektorem był 
dobrze nam znany, były starosta zawier-
ciański Gabriel Dors sytuacja jest nie 
tyle zła, co tragiczna. Dyrektora Dorsa 
odwołano, ale to już raczej nie zatrzyma 
upadku szpitala. 

W tle upadku szpitala w 
Lublińcu zarzuty o nepotyzm

Gabriel Dors choć szpital za jego 
dyrektorowania sięgnął już dna, zdążył 
w nim zatrudnić swoją siostrę i sio-
strzenicę. Siostrę, Wandę Kowalską, 
która była przez długie lata przełożoną 
pielęgniarek w SP ZOZ Myszków. W 

Myszkowie miała zostać zwolniona, w 
ramach redukcji zatrudnienia o osoby 
które osiągnęły wiek emerytalny. Jak 
informuje radna powiatowa z Lublińca 
Anna Jończyk- Drzymała, która ko-
mentuje na swoim profilu internetowym 
relacje osobiste dyrektora G. Dorsa i 
zatrudnienie siostry oraz siostrzenicy 
w upadającym szpitalu w Lublińcu. 
Radna informuje o zatrudnieniu Wandy 
Kowalskiej siostry Gabriela Dorsa, 
na stanowisku pełniącej obowiązki 
Pielęgniarki Naczelnej Szpitala Powia-
towego w Lublińcu. Radna mówi też 
o podejrzeniu, że na umowę zlecenie 
przez kilka miesięcy w upadającym 
szpitalu w Lublińcu miała też pracować 
siostrzenica G. Dorsa Patrycja Kowal-
ska. Radna Anna Jończyk- Drzymała, 
w przeszłości wiceprezydentka Miasta 
Lubliniec w latach 2006-24 sytuację 
z zatrudnieniem siostry i siostrzenicy 

Gabiela Dorsa w lublinieckim szpitalu 
nazywa nepotyzmem.

Warto przypomnieć, że gdy G. 
Dors został starostą zawierciańskim 
w ramach reform zlikwidował Powia-
towy Zarząd Dróg w Zawierciu, a na 
jego miejsce utworzył Centrum Usług 
Współnych którego dyrektorem została 
siostrzenica Patrycja Kowalska. Można 
by więc skomentować, że zatrudnianie 
członków najbliższej rodziny w jed-
nostkach publicznych u polityka PiS to 
„tradycja”. Radna  z Lublińca nazywa 
to nepotyzmem.

Zadłużony szpital w Lublińcu, bory-
kający się z brakiem personelu, z począt-
kiem marca 2026 roku  czasowo zawiesił  
i zaprzestał udzielania świadczeń zdro-
wotnych na oddziałach anestezjologii i 
intensywnej terapii, ginekologicznym 

oraz na bloku operacyjnym. Bieżące zo-
bowiązania wynoszą około 12 mln zł, a 
całkowite zadłużenie przekracza 70 mln 
zł. Pojawiły się kłopoty z regularnymi 
wypłatami wynagrodzeń m.in. z powodu 
blokady kont przez komorników.

Gabriel Dors, szef koła terenowego 
PiS w Zawierciu, został dyrektorem 
szpitala w Lublińcu w styczniu 2025.  
Od ponad 20 lat w Powiecie Lubliniec-
kim nieprzerwanie starostą jest Joachim 
Smyła, a Dors był -jak liczymy- czter-
nastym dyrektorem przez te lata. Je-
żeli więc doszukiwać się politycznej 
odpowiedzialności za upadek lecznicy 
w Lublińcu, to właściwym adresatem 
zarzutów będzie raczej tamtejszy staro-
sta, niż G. Dors, który rządził w szpitalu 
przez około 15 miesięcy. 

Sytuacja finansowa szpitala w Lu-
blińcu -jak donosi Gazeta Wyborcza- jest 
już tak zła, że od kilku miesięcy dyrek-
tor Dors nie pobierał wypłaty. Co nie 
znaczy, że jej nie odzyska, gdyż można 
się spodziewać, że wystąpi do sądu i na 
pewno wygra. Od paru miesięcy pensji 
nie otrzymują lekarze i pracownicy 
na kontraktach. Państwowa Inspekcja 
Pracy pozwała dyrektora do sądu, bo 
nie wypłacił odpraw emerytalnych dla 
pielęgniarek. Sąd pracy uznał jego winę 
i ukarał naganą. Dyrektor odwołał się, 
tłumacząc, że to nie jego wina. Grzegorz 
Dors 30 marca odszedł ze Szpitala Po-
wiatowego w Lublińcu formalnie  za po-
rozumieniem stron, choć  wizerunkowo, 
należałoby jego odejście traktować jak 
odwołanie, a przede wszystkim odejście 
w niesławie.

To co się stało w Lublińcu, to też na-
uczka, dla szpitali takich jak w Myszko-
wie, gdzie przez ostatnie 6 lat Zarząd Po-
wiatu w Myszkowie podejmował fatalne 
decyzje personalne. Przełom nastąpił w 
2025 roku, gdy po rejteradzie z Mysz-
kowa dyrektora Krzysztofa Bestwiny, 
Starosta Piotr Kołodziejczyk zatrudnił 
dyrektor Aldonę Sylwę, która do wielu 
lat z sukcesem zarządza Zagłębiowskim 
Szpitalem Klinicznym Będzin-Czeladź.  
Krzysztof Bestwina (jeszcze raz warto 
o nim wspomnieć) zostawił po sobie 
serię kontrowersyjnych umów którymi 
teraz zajmuje się prokuratura, procesy z 
pracownikami. SP ZOZ Myszków dzięki 
kreatywnej księgowości za 2024 rok 
osiągnął  symboliczny zysk w kwocie 
300.000 zł, ale nowa dyrektor Aldona 
Sylwia twardo oceniła, że zysk SP ZOZ 
Myszków za 2024 rok był  wyłącznie 
efektem nie podnoszenia pensji pielę-
gniarek do ustawowych poziomów, oraz 
nietworzenia obowiązkowych rezerw, 
np. na liczne procesy jakie toczył szpital 
z pracownikami.  Było ta to po prostu 
kreatywna księgowość której celem 
-jak spekulowano- miała być możliwość 
wypłaty nagrody dla dyrektora Bestwi-
ny. Ostatecznie nagrody nie dostał, bo 
zrobiła się wokół niej spora awantura.

Podsumowując: chyba w historii SP 
ZOZ Myszków ostatnich 30 lat nie było 
-i sądzę że nie będę w tej ocenie od-
osobniony- gorszego dyrektora który by 
więcej nabroił i napsuł w myszkowskim 
szpitalu jak Krzysztof Bestwina, przez 
radnych PiS żegnany kwiatami.

Jarosław Mazanek
Zdjęcie: Szpital powiatowy w Lubliń-

cu Fot. Mirosław Włodarczyk / Starostwo 
powiatowe w Lublińcu 
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DARIUSZ JORG 
OCZYSZCZONY Z ZARZUTÓW 
PO BLISKO 10 LATACH!

Doradca restrukturyzacyjny myszkowskiego szpitala Dariusz Jorg, pełni też identyczne funkcje 
w Zagłębiowskim Szpitalu Klinicznym w Czeladzi i w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu. Dwa 
szpitale  w Czeladzi i Zawierciu, które od lat rozwijają się i są rentowne, to najlepszy dowód, 
że Dariusz Jorg zna się na restrukturyzowaniu szpitali. Nie jest też tajemnicą, że od 2016 roku 
Dariusz Jorg musiał się tłumaczyć z zarzutów korupcyjnych. Sprawa była głośna w latach 2018-
19, ale od kilku lat cisza, choć czasem ktoś w dyskusjach wracał to ciągnącego się procesu. W 
mediach przewijały się stare teksty z 2019 roku, że ruszył proces karny. Jako jedyna redakcja 
zadaliśmy sobie trud ustalenia, czy i jaki jest finał sprawy. I jak się okazuje po blisko 10 latach 
Dariusz Jorg oraz inne osoby oskarżone w tej sprawie został uniewinniony od wszystkich 
zarzutów. Za to skazany prawomocnie za składanie fałszywych zeznań prze prokuraturą i CBA 
został Grzegorz M. To na zeznaniach Grzegorza M. Prokuratura Krajowa w ogromnej części 
opierała wszystkie zarzuty. 

W roku 2016 Prokuratura Krajowa, 
dokładnie jej wydział zamiejscowy 
w Katowicach oskarżyła ówczesnego 
dyrektora Samodzielnego Publicznego 
Szpitala Klinicznego nr 5 Śląskiego Uni-
wersytetu Medycznego w Katowicach 
Dariusza Jorga o korupcję i zawarcie 
niekorzystnych -zdaniem prokuratury- 
umów  dzierżawy pomieszczeń szpi-
talnych. Łapówką miał być zestaw 
kina domowego BOSE model V35 
w wartości wtedy 11.499 zł. W roku 
2018 w Sądzie Rejonowym w Katowi-
cach ruszył proces karny i w 2021 roku 
zapadł pierwszy wyrok uniewinniający 
Dariusza Jorga od wszystkich zarzu-
tów. Po pierwszej apelacji prokuratury 
sprawa wraca do ponownego rozpozna-
nia w grudniu 2022 roku i 31 maja 2023 
Sąd Rejonowy w Katowicach- Wschód 
drugi raz całkowicie uniewinnia dok-
tora Dariusza Jorga od zarzutów 
zawarcia niekorzystnych dla szpitala 
umów i przyjęcia łapówki w formie 
rzeczowej czyli już wspomnianego kina 
domowego. Prokuratura nie daje za wy-
graną, składa apelację. Sąd Okręgowy  
w Katowicach, 7 listopada 2023 oddala 
apelację Prokuratury w całości. Dariusz 
Jorg jest prawomocnie uniewinniony. 
Ale to jeszcze nie koniec. Prokurator 
Śląskiego Wydziału Zamiejscowego 

Departamentu do Spraw Przestępczości 
Zorganizowanej i Korupcji Prokuratury 
Krajowej w Katowicach  składa jeszcze 
kasację do Sądu Najwyższego. SN od-
dala kasację 27 marca 2024 prokuratury. 
Dopiero wtedy, po 8 latach,  Dariusz 
Jorg może być pewien, że z pomówień 
o przyjęcie łapówki jest całkowicie 
oczyszczony.

Ta sprawa to jednocześnie kompro-
mitacja Centralnego Biura Antykorup-
cyjnego, które od 2015 roku prowadziło 
sprawę i oparło zarzuty korupcyjne na 
zeznaniach Grzegorza M. To mężczy-
zna który został przyłapany na wyprowa-
dzeniu z firmy farmaceutycznej prawie 
2 mln zł. Nawet podpisał przyznanie się 
i zobowiązał do zwrotu ukradzionych 
pieniędzy. Ale później zmienił zdanie, 
zaczął „współpracę” z CBA dając jak 
się okazało wątpliwej jakości, po prostu 
zmyślone dowody na korupcję w szpitalu 
zarządzanym przez Dariusza Jorga.

Dzisiaj, choć dopiero po 8 latach 
Dariusz Jorg jest prawomocnie 
uniewinniony, a Grzegorz M. 
prawomocnie skazany za składanie 
fałszywych zeznań, obciążających 
Jorga i inne osoby. 

Ta sprawa kosztowała nas podat-
ników ogromne koszty śledztwa, które 
skończyło się kompromitacją CBA. Nie 
było korupcji, Dariusz Jorg (oraz inne 
osoby) został oczyszczony z zarzutów 
po niemal 10 latach. Obecny rząd chce 
zlikwidować CBA, jako służbę której 
zarzuca się działania głównie ideolo-
giczne. Sprawa Dariusza Jorga zdaje 

się potwierdzać, że w działaniach CBA 
więcej było krzywdy ludzkiej niż rzetel-
nych postępowań śledczych.

Dariusz Jorg jest w ostatnich la-
tach doradcą restrukturyzacyjnym kilku 
szpitali w Polsce, m. in. w Szpitalu Po-
wiatowym w Zawierciu, który od kilku 
lat co rok notuje zyski, jako nieliczny 
szpital powiatowy w Polsce. Tę samą 
funkcję pełni też w Zagłębiowskim 
Szpitalu Klinicznym w Czeladzi, który 
jest jednostką Powiatu Będzińskiego. To 
kolejny szpital który się rozwija i notuje 

zyski rocznie w przedziale 10-20 mln zł. 
Dariusz Jorg był już w przeszłości, do 
roku 2019, doradcą dyrektora SP ZOZ 
Myszków, który już wtedy był w bardzo 
złej sytuacji finansowej, ale ponieważ 
jego koncepcje i plany restrukturyzacji 
nie w pełni zostały zaakceptowane, 
przeszedł do szpital w Zawierciu i Cze-
ladzi. Od września 2025 Dariusz Jorg 
ponownie zajmuje się restrukturyzacją 
SP ZOZ Myszków, wspólnie z dyrektor 
Aldoną Sylwą, która obecnie łączy 
zarządzanie Zagłębiowskim Szpitalem 
Klinicznym w Czeladzi i zarządzanie 
SP ZOZ Myszków. 

Ten duet zarządczy, czyli doradca 
Dariusz Jorg i dyrektor Aldona Sylwia 
przedstawili niedawno koncepcję połą-
czenia szpitali w Myszkowie i Czela-
dzi. Muszą na to zgodzić się radni  w 
powiecie będzińskim i myszkowskim. 
Zdaniem Dariusza Jorga jest to szansa 
dla obu szpitali. Jakie korzyści odniesie 
szpital w Czeladzi, a jakie szpital w 
Myszkowie  z takiego połączenia, bę-
dziemy pisać w kolejnym wywiadzie. 
A dzisiaj, po blisko 10 latach, stawiamy 
kropkę nad sprawą, która Dariuszowi 
Jorgowi wyjęła te lata z życia i utrudnia-
ła karierę. Wpisując w wyszukiwarkach 
frazę: „Dariusz Jorg zarzuty i proces 
karny” widzimy doniesienia prasowe 
z 2016 o postawieniu zarzutów korup-
cyjnych, są wzmianki o procesie który 
ruszył w 2019 roku. I nic więcej. Jako 

pierwsi piszemy o oczyszczeniu Dariu-
sza Jorga ze wszystkich zarzutów. Co 
więcej, w osobnym procesie, prawomoc-
nym pod koniec 2025 roku Grzegorz M. 
został skazany za składanie fałszywych, 
obciążających Dariusza Jorga i inne 

osoby. Chodzi o jego zeznania które 
przed CBA składał latach 2015-16 przed 
Centralnym Biurem Antykorupcyjnym. 
Zgodnie z prawomocnym wyrokiem 
skazującym musiał oficjalnie przeprosić 
Dariusza Jorga oraz zapłacić mu 30.000 
zł tytułem zwrotu kosztów i zadość-
uczynienia. Został też skazany na karę 
łączną 1 roku pozbawienia wolności  z 
zawieszeniem wykonania kary na okres 
lat dwóch, 10 tysięcy grzywny i inne 
koszty procesu.

Dariusz Jorg 
prawomocnie 
uniewinniony po prawie 
10 latach, a mężczyzna, 
który go oczerniał w 
zeznaniach przed CBA 
skazany za składanie 
fałszywych zeznań. 

Pytamy: czuje pan satysfakcję, czy 
rozgoryczenie, że ta sprawa tak długo 
ciążyła na pana życiu i karierze?

Dariusz Jorg: -Ta sprawa już na 
pierwszym etapie, w sądzie rejonowym 
skończyła się uniewinnieniem, od oby-
dwu zarzutów, czyli działania na szkodę 
szpitala i przyjęcia korzyści majątkowej 
w formie kina domowego Bose od firmy. 
Oczywiście prokuratura odwoływała 
się na każdym etapie procesu. W 2016 
roku dostałem zarzuty i rozpoczęła się 
batalia sądowa. Po dwóch latach od 
2018 roku zapadł wyrok w całości mnie 
uniewinniający. Prokuratura się odwo-
łała ale już nie co do zarzutu korupcji, 
tylko tego zarzutu działania na szkodę 
szpitala. Proces wrócił do ponownego 
rozpoznania i ponownie mnie uniewin-
niono. Kolejny raz prokuratura złożyła 
apelację, a po jej oddaleniu prokuratura 
wystąpiła jeszcze do Sądu Najwyższego, 
który jeszcze raz zbadał sprawę i kasację 
prokuratury oddalił.

Po zakończeniu tego procesu, jak 
zostałem uniewinniony, na podstawie 
akt tej sprawy rozpoczęliśmy działania 
przeciwko osobie która była autorem 
tych kłamstw, która składała -co po 
jakimś czasie w wyroku potwierdził 
sąd- fałszywe zeznania. Grzegorz M. 
został oskarżony i skazany za skła-

danie fałszywych zeznań w CBA, w 
prokuraturze i przed sądem. Grzegorz 
M. został skazany na rok pozbawienia 
wolności w zawierzeniu na 2 lata i obo-
wiązek zapłaty zadośćuczynienia po 30 
tysięcy złotych dla trzech osób, które 
pomawiał o korupcję. Na od Grzegorza 
M. te pieniądze dostałem na początku 
2026 roku, dostałem też pocztą pisemne 
przeprosiny.

-Dlaczego ta sprawa w ogóle tra-
fiła do prokuratury? Jest jakieś tło 
tej historii, że Grzegorz M. pomówił 
właśnie pana i dwie inne osoby o 
korupcję?

Dariusz Jorg: -Pan Grzegorz M. 
jest podejrzewany, że okradł Voxel, naj-
większą w Polsce firme zajmujących się 
diagnostyką medyczną. Te sprawy toczą 
się wobec niego. On oskarżał Voxel, a 
ja zostałem uderzony przez niego przez 
przypadek. On był członkiem zarządu 
tej firmy, i wykryto, że prawdopodobnie 
wyprowadził z tej firmy ileś pieniędzy. 
Nie ma wyroku w tej sprawie, ciągle się 
toczy. On, jak go złapali, zobowiązał 
się notarialnie, że odda, ale później nie 
chciał oddawać i oskarżył współwła-
ścicieli Voxela.  Chodziło o 2 miliony 
złotych. Odłamkiem dostałem ja, gdy on 
powiedział, że współwłaściciele Voxela 
dali mi kino domowe.

Na koniec zacytujemy fragment 
wyroku z 2 czerwca 2025 w którym 
Sąd Rejonowy Katowice- Wschód 
uznał Grzegorza M. za winnego zarzu-
canych mu czynów. Grzegorz M. aby 
uwiarygodnić swoją historię o rzekomej 
korupcji, nie tylko składał wielokrotnie 
fałszywe zeznania, ale również posunął 
się do fałszowania dokumentów: 

„09 października 2015r. podczas 
jednego z tych przesłuchań na popar-
cie tych twierdzeń fałszywym dowo-
dem w postaci paragonu imiennego 
nr 121/WW/2013 z 01 lipca 2013r. 
zawierającego podrobiony podpis 
Jacka L., - tj. o czyn z art. 233§1kk 
i art. 234kk i art. 235 kk i art. 238kk 
i art. 270§1kk w zw. z art. 11§2kk i 
art. 12§1kk”.

Prawomocny wyrok roku pozbawie-
nia wolności z zawieszeniem wykonania 
kary, grzywna 10.000 zł, koszty procesu 
i łącznie 90.000 zł zadośćuczynienia dla 
trzech pomawianych o korupcję osób 
można uznać bardzo łagodną dolegli-
wość dla skazanego, który na prawie 10 
lat wciągnął 3 osoby w ciąg postępowań 
karnych. 

Jarosław Mazanek
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Staż pracy na nowych 
zasadach– ZUS udostępnił 
pracodawcom narzędzie do 
weryfikacji zaświadczeń

Każdy pracodawca może już teraz zdalnie zweryfikować 
zaświadczenie, które ZUS wydał w odpowiedzi na wniosek o 
wydanie zaświadczenia o ubezpieczeniu dla celów doliczenia 
okresów do stażu pracy (formularz USP). Autentyczność 
zaświadczenia można sprawdzić na stronie internetowej ZUS.

Od 1 stycznia 2026 r. osoby zatrud-
nione w jednostkach sektora finansów 
publicznych mogą zwrócić się do pra-
codawcy, aby doliczył im do stażu pracy 
inne okresy aktywności zawodowej niż 
te wykonywane na podstawie umowy o 
pracę. Nowe przepisy będą miały zasto-
sowanie do pozostałych pracodawców 
od 1 maja 2026 r.

- ZUS przygotował dla pracodaw-
ców narzędzie potwierdzające autentycz-
ność elektronicznych zaświadczeń. Aby 
ją zweryfikować, należy wejść na stronę 
zus.pl, kliknąć kafelek [Wyszukiwarki i 
usługi], a następnie link Usługa potwier-
dzania autentyczności zaświadczeń o 
podleganiu ubezpieczeniom lub opła-
caniu składek, będącego odpowiedzią 
ZUS na wniosek USP (usługa na portalu 
eZUS) – tłumaczy Beata Kopczyńska, 
regionalna rzeczniczka prasowa ZUS w 
województwie śląskim. 

Co ważne, usługa nie weryfikuje 
zaświadczeń, które ZUS wydaje na pod-
stawie innych wniosków, np. składanych 
na formularzu US-7.

Weryfikacja elektronicznego za-
świadczenia krok po kroku

1. Pracownik: 
a. pobiera ze swojego konta w 

eZUS zaświadczenie (plik o nazwie „usp 
zas a” lub „usp zas r” z rozszerzeniem 
„.pdf”), 

b. udostępnia je pracodawcy 
w formie elektronicznej (np. przesyła 
mejlem albo przynosi na dysku USB).

2. Pracodawca: 

a. zapisuje plik na dysku, 
b. otwiera podstronę „Weryfika-

cja zaświadczenia” 
c. klika w link [Kliknij tutaj, 

aby dodać plik] i wybiera właściwy 
plik zapisany na dysku komputera lub 
przeciąga plik na wskazane pole.

3. Usługa zwraca wynik: 
a. „Zaświadczenie zostało po-

myślnie zweryfikowane” – taki komu-
nikat oznacza, że w bazie ZUS znajduje 
się zaświadczenie o treści identycznej z 
tą w przesłanym pliku,

b. „Zaświadczenie zostało zwe-
ryfikowane jako nieprawidłowe” – taki 
komunikat oznacza, że w bazie ZUS nie 
ma zaświadczenia o identycznej treści. 

- Przyczyną nieprawidłowości może 
być m.in. zmiana treści zaświadczenia. 
Aby wyjaśnić sytuację, pracownik, 
którego ono dotyczy, powinien zgłosić 
się osobiście do placówki ZUS albo 
umówić się na e-wizytę – podpowiada 
rzeczniczka. 

Staż pracy na nowych zasadach 
Do ZUS w pierwszym kwartale 

2026 r. wpłynęło 587 tys.  wniosków 
o wydanie zaświadczenia o ubezpie-
czeniu dla celów doliczenia okresów 
do stażu pracy. Ponieważ Zakład ma 7 
dni roboczych na rozpatrzenie takiego 
wniosku, proces jest maksymalnie 
zautomatyzowany. ZUS wydał blisko 1 
mln zaświadczeń.

IV ZAWIERCIAŃSKIE ZAWODY 
HOBBY HORSE KOŃ NA PATYKU

(Zawiercie) W dniu 28 marca odbyły się IV Zawierciańskie Zawody Hobby Horse Koń na Patyku. 
Rywalizacja była równie zacięta co w prawdziwych zawodach z udziałem koni. Rywalizacja 
przypomina prawdziwe zawody jeździeckie. Za zrzutki, odmowy skoku czy przekroczenie czasu 
przyznawane są punkty karne.

Wydarzenie przyciągnęło dużą ilość 
dzieci i młodzieży nie tylko z miasta 
i powiatu, ale także spoza naszego 
regionu. Zawody Hobby Horse cieszą 
się coraz większą  popularnością, gdyż 
są świetnym sposobem na aktywne 
spędzenie czasu wolnego, sprzyjają 
integracji społecznej oraz uczą zdrowej 

rywalizacji. Na uczestników i ich rodzin 
czekało wiele atrakcji: darmowy poczę-
stunek od Virtu,wata, popcorn, zabawa z 
maskotkami. Każdy uczestnik otrzymał 
upominek, a na zwycięzców czekały 
bogate nagrody. 

Zawody Hobby Horse to dynamicz-

nie rozwijająca się dyscyplina sporto-
wa, polegająca na symulowaniu jazdy 
konnej na „konikach na kiju” (hobby 
horse). Uczestnicy, głównie dzieci i 
młodzież, pokonują tory przeszkód oraz 
prezentują układy ujeżdżeniowe, dbając 
o styl, szybkość i precyzję. (red) zd. UM 
Zawiercie

PISANKI NAGRODZONE
(Poraj) Już po raz kolejny Gminny Ośrodek Kultury im. Janusza 

Gniatkowskiego w Poraju zaangażował wszystkie szkoły i 
przedszkola z terenu gminy do wspólnej, artystycznej i twórczej 
zabawy. Tym razem uczestnicy stanęli przed wyjątkowym 
wyzwaniem – stworzeniem przepięknych, przestrzennych 
pisanek wielkanocnych.

Celem konkursu było nie tylko 
kultywowanie tradycji przygotowywa-
nia pisanek wielkanocnych, ale także 
prezentacja ich jako ważnego elementu 
kultury chrześcijańskiej i narodowej. 
Inicjatywa miała również na celu rozwi-
janie wrażliwości estetycznej oraz uzdol-
nień plastycznych dzieci i młodzieży, a 
także integrację uczniów, nauczycieli i 

pracowników szkół oraz przedszkoli. 
W wielu przypadkach w przygotowanie 
konstrukcji pisanek zaangażowali się 
również pracownicy techniczni, co jesz-
cze bardziej podkreśliło wspólnotowy 
charakter przedsięwzięcia.

Konkurs skierowany był do wszyst-
kich przedszkoli i szkół podstawowych 
z terenu gminy Poraj i odbywał się w 
dwóch kategoriach:

– przedszkola
– szkoły podstawowe (bez podziału 

na kategorie wiekowe)
Zadaniem uczestników było wy-

konanie dużej, przestrzennej pisanki o 
wysokości od 120 do 150 cm, odpornej 
na warunki atmosferyczne i wyposażonej 
w stabilną podstawę umożliwiającą bez-
pieczną ekspozycję na placu przed Gmin-
nym Ośrodkiem Kultury w Poraju.

Wszystkie prace zostały zaprezento-
wane przed budynkiem GOK, tworząc 
niezwykle barwną i przyciągającą uwagę 
ekspozycję. Jury w składzie: Jolanta Hu-
ras, Zofia Chwastek oraz Anna Paterek-
Rukasz dokonało oceny prac i wyłoniło 
zwycięzców.

Przyznano nagrody w postaci bonów 
upominkowych:
– I miejsce – 400 zł
– II miejsce – 300 zł
– III miejsce – 200 zł
oraz wyróżnienia o wartości 100 zł.

Uroczyste wręczenie nagród odbyło 
się w środę, 1 kwietnia, przed budynkiem 
Gminnego Ośrodka Kultury w Poraju. W 
wydarzeniu uczestniczyły reprezentacje 
wszystkich szkół i przedszkoli. Każdy 
uczestnik otrzymał pamiątkowy dyplom, 
kwiaty, a także ręcznie wykonane przez 
pracowników GOK wielkanocne zające 
oraz nagrody.

Gratulacje uczestnikom złożyli Wójt 
Gminy Poraj – Katarzyna Kaźmierczak, 
oraz zastępca kierownika Urzędu Stanu 
Cywilnego – Andrzej Kozłowski. Na za-
kończenie wszyscy uczestnicy spotkania 
wykonali wspólne pamiątkowe zdjęcie i 
złożyli sobie świąteczne życzenia.

Wyniki konkursu są następujące:
Kategoria I przedszkola:

I MIEJSCE – Samorządowe Przedszkole 
Publiczne „Mali Odkrywcy” z Żarek 
Letniska
II MIEJSCE – Samorządowe Przedszkole 
Publiczne „Leśne Skrzaty” z Poraja
III MIEJSCE – Oddział Przedszkolny z 
Kuźnicy Starej
WYRÓŻNIENIE – Oddział Przedszkol-
ny „Pszczółki” z Choronia
WYRÓŻNIENIE – Oddział Przedszkol-
ny z Jastrzębia

Kategoria II Szkoły Podstawowe:
I MIEJSCE – Szkoła Podstawowa im. L. 
Teligi z Poraja
II MIEJSCE – Szkoła Podstawowa im. 
Pokoju z Żarek Letniska
III MIEJSCE – Szkoła Podstawowa im. 
Dywizji J.H. Dąbrowskiego z Kuźnicy 
Starej

WYRÓŻNIENIE – Szkoła Podsta-
wowa im. M. Konopnickiej z Choronia 
(red) zd GOK Poraj
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

ZABIŁ KRÓLIKI MINIATURKI, 
WŁOŻYŁ DO REKLAMÓWKI 
I WYRZUCIŁ DO ŚMIETNIKA- 
JEST WYROK SĄDU

Sąd Rejonowy w Częstochowie wydał wyrok w sprawie przeciwko Jerzemu 
S., dotyczący zabicia przy użyciu pałki teleskopowej dwóch królików typu 
miniaturka.

Prokuratura Rejonowa Często-
chowa-Południe w grudniu 2025 roku 
skierowała do Sądu Rejonowego w 
Częstochowie, akt oskarżenia przeciw-
ko 46-letniemu Jerzemu S., dotyczący 
zabicia przy użyciu pałki teleskopowej 
dwóch królików typu miniaturka. 

W styczniu 2026 roku Sąd Rejo-
nowy w Częstochowie wydał wyrok 
nakazowy, którym skazał oskarżonego 
na karę 1 roku i 8 miesięcy ograniczenia 
wolności. Od wyroku sprzeciw złożył 
prokurator, który uznał, że wymierzona 
Jerzemu S. kara jest zbyt łagodna.  

31 marca 2026 roku Sąd Rejonowy 
w Częstochowie wydał wyrok, którym 
skazał oskarżonego na karę 4 miesięcy 
bezwzględnego pozbawienia wolności 
oraz orzekł wobec niego zakaz posia-
dania wszelkich zwierząt na okres 5 
lat. Ponadto sąd zasądził od Jerzego S. 
nawiązkę w kwocie 6000 zł na rzecz 
Towarzystwa Opieki nad Zwierzęta-
mi. Wyrok jest nieprawomocny, gdyż 
prokurator złożył wniosek o pisemne 
uzasadnienie orzeczenia. Decyzja do-
tycząca zaskarżenia wyroku zostanie 
podjęta po zapoznaniu się z pisemnym 
uzasadnieniem. 

W lipcu 2025 roku żona Jerzego S. 
zawiadomiła Policję, że mąż w trakcie 
jej nieobecności w mieszkaniu zadzwo-
nił do niej i oświadczył, iż zabije nale-
żące do nich króliki i psy. W mieszkaniu 
policjanci nie zastali Jerzego S. i nie 
ujawnili królików. W trakcie kolejnej in-
terwencji w tym samym dniu, funkcjona-
riusze spotkali Jerzego S., który był pod 
wpływem alkoholu. W jego organizmie 
stwierdzono prawie 2 promile alkoholu. 

Mężczyzna powiedział do policjantów, 
że zabił króliki, włożył do reklamówki 
i wyrzucił do śmietnika.

Jak informuje Rzecznik Prasowy 
prokurator Tomasz Ozimek w postępo-
waniu Jerzemu S. przedstawiono zarzut 
zabicia przy użyciu pałki teleskopowej 
dwóch królików typu miniaturka. Prze-
słuchany w charakterze podejrzanego 
Jerzy S. przyznał się do zarzucanego 
mu przestępstwa i wyraził skruchę. 
Oskarżony był w przeszłości karany za 

spowodowanie wypadku drogowego, 
oszustwo i uszkodzenie ciała.  

GROZI MU DO 3 
LAT WIĘZIENIA

Określone w ustawie o ochronie 
zwierząt przestępstwo zabicia zwierzę-
cia z naruszeniem przepisów, jest zagro-
żone karą pozbawienia wolności do 3 lat. 
(red) zd. przykładowe freepik

Mieszkańcy Zawiercia oddali 
ponad 27 ton tekstyliów 
w wiosennej zbiórce

Mieszkańcy Zawiercia oddali ponad 27 ton tekstyliów 
w tegorocznej zbiórce – więcej niż rok wcześniej. Dzięki 
współpracy Fortum, ZGK i Urzędu Miejskiego odpady te zostaną 
wykorzystane do produkcji energii i ciepła zamiast trafić na 
składowisko.

Tegoroczna edycja zbiórki potwier-
dza rosnące zaangażowanie mieszkań-
ców w selektywną gospodarkę odpada-
mi. W ubiegłym roku w ramach tej samej 
akcji zebrano ponad 25 ton tekstyliów. 
W tym roku wynik został poprawiony i 
przekroczył 27 ton.

Akcja jest odpowiedzią na obo-
wiązujące od 2025 roku przepisy, 
które nakładają na gminy obowiązek 
selektywnego zbierania tekstyliów. 
Dzięki formule odbioru bezpośrednio 
od mieszkańców, udział w zbiórce był 
prosty i dostępny.

Zebrane materiały nie trafią na skła-
dowisko. W zakładzie produkcji paliwa 
alternatywnego Fortum w Zawierciu 
zostaną przetworzone na paliwo RDF, 
wykorzystywane następnie do produkcji 
energii i ciepła dla mieszkańców Zabrza 
i Bytomia.

Wynik przekraczający 27 ton po-

kazuje, że mieszkańcy Zawiercia coraz 
lepiej rozumieją, jak ważna jest właści-
wa segregacja odpadów i że chcą w niej 
aktywnie uczestniczyć – mówi Marcin 
Szemla prezes ZGK w Zawierciu.

Wspólna inicjatywa Fortum, ZGK i 
Urzędu Miejskiego w Zawierciu wpisuje 
się w działania na rzecz ograniczenia 
składowania odpadów oraz zwiększenia 
odzysku surowców i energii. Tekstylia 
stanowią istotną część odpadów ko-
munalnych, a ich właściwe zagospo-
darowanie ma znaczenie zarówno dla 
środowiska, jak i efektywności systemu 
gospodarki odpadami.

Zużyte tekstylia mogą mieć drugie 
życie jako źródło energii. To przykład, 
jak gospodarka obiegu zamkniętego 
działa w praktyce – podsumowuje Jacek 
Musialik, kierownik Zakładu Produkcji 
Paliwa Alternatywnego Fortum w Za-
wierciu. (red) 

Program opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi przyjęty

(Poraj) Podczas ostatniej sesji Rady Gminy, radni przyjęli 
program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Poraj na 2026 rok. 
Wszyscy powinniśmy mieć świadomość i kierować się zasadą, 
że: „Zwierzę, jako istota żyjąca, zdolna do odczuwania cierpienia, 
nie jest rzeczą. Człowiek jest mu winien poszanowanie, ochronę 
i opiekę”.

Celem programu jest zapobieganie 
bezdomności zwierząt oraz opieka nad 
zwierzętami bezdomnymi i kotami wol-
no żyjącymi na terenie gminy.

Zadania programu to:
1) odławianie bezdomnych zwie-

rząt;
2) zapewnienie bezdomnym zwie-

rzętom miejsca w schronisku dla zwie-
rząt;

3) opieka nad wolno żyjącymi kota-
mi, w tym ich dokarmianie;

4) obligatoryjna sterylizacja albo 
kastracja zwierząt w schronisku dla 
zwierząt;

5) usypianie ślepych miotów;
6) wskazanie gospodarstwa rolnego 

w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt 
gospodarskich;

7) poszukiwanie właścicieli dla 
zwierząt bezdomnych;

8) zapewnienie całodobowej opieki 
weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń 
drogowych z udziałem zwierząt.

Środki finansowe na realizację 

zadań, wynikających z programu zabez-
pieczone są w budżecie gminy w 2026 r. 
i wynoszą 71.000,00 zł.

Sprawy dotyczące zwierząt wolno 
żyjących, bezdomnych należy zgłaszać 
do Urzędu Gminy Poraj - Referat Gospo-
darki Komunalnej, Inwestycji i Pozyski-
wania Środków, nr telefonu (34) 314 52 
51 wew. 38. (red) zd. freepik
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ZDROWIE

Wzrost liczby zakażeń wirusem 
Kleszczowego Zapalenia Mózgu w Polsce

Kleszczowe zapalenie mózgu to groźna choroba wirusowa, która może prowadzić do trwałych 
powikłań neurologicznych, a nawet śmierci. Eksperci alarmują, że wraz ze zmianami klimatycznymi 
rośnie liczba zakażeń i obszarów występowania kleszczy. Choć szczepienie przeciw KZM jest 
skuteczne i dostępne także w aptekach, odsetek zaszczepionych Polaków pozostaje bardzo niski, 

obejmując jedynie niewielką 
część społeczeństwa.

– Szczepienia przeciw kleszczowemu 
zapaleniu mózgu (KZM) zalecane są bardzo 
szerokiej populacji, bo mówimy tu o popula-
cji pediatrycznej i populacji osób dorosłych. 
Zalecenie szczepienia wynika z tego, że 
powszechność napotkania kleszcza, nie tylko 
w głębokim lesie czy podczas spływu kaja-
kowego, ale także w parkach, na skwerach 
czy w naszych przydomowych ogrodach, jest 
bardzo duża i nigdy nie wiemy, który kleszcz 
wektoruje ten patogen – mówi dr n. o zdr. 
Barbara Czech-Szczapa, epidemiolog z 
Katedry I Zakładu Profilaktyki Zdrowotnej 
Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu.

Kleszczowe zapalenie mózgu jest choro-
bą wirusowa, której powikłania często mają 
charakter neurologiczny. Choroba rozwija 
się przez 7–14 dni, początkowo bezobjawo-
wo lub z objawami podobnymi do grypy. 
U części osób zakażonych po tym okresie 
dochodzi do zajęcia ośrodkowego układu 
nerwowego. Następstwami zakażenia mogą 
być zapalenie rdzenia kręgowego, zapalenie 

opon mózgowo-rdzeniowych lub zapalenie 
mózgu. Jak podaje Narodowy Instytut Zdro-
wia Publicznego – Państwowy Zakład Hi-
gieny na portalu Szczepienia.Info, u 35–58 

proc. chorych z zajęciem ośrodkowego 
układu nerwowego dochodzi do trwałych 
powikłań neurologicznych.

– Tacy pacjenci trafiają do szpitala i w 
ubiegłym roku mieliśmy ich ponad 900. Rok 
do roku obserwujemy coraz większą liczbę 
przypadków i, jak informują nas biolodzy 

czy osoby, które zajmują się liczebnością 
kleszczy, przyczyn jest wiele, ale główną są 
zmiany klimatyczne. Łagodne zimy i dosyć 
wilgotne lato sprzyjają kleszczom – wska-
zuje prof. dr hab. n. med. Joanna Zajkowska, 
specjalistka chorób zakaźnych z Kliniki 
Chorób Zakaźnych i Neuroinfekcji Uniwer-
sytetu Medycznego w Białymstoku.

Jak podaje NIZP-PZH, jeden na 100 
przypadków KZM kończy się zgonem. W 
przeciwieństwie do innej choroby odklesz-
czowej, jaką jest borelioza, przed kleszczo-
wym zapaleniem mózgu można się chronić, 
stosując profilaktykę.

Eksperci podkreślają, że szczepienie 
jest obecnie jedynym skutecznym sposobem 
uchronienia się przed tą ciężką chorobą i 
jej powikłaniami. Aby utrzymać ochronę 
przed zakażeniem, konieczne jest przyjęcie 
trzech dawek szczepienia w schemacie 
podstawowym oraz dawkę przypominającą 
co trzy–pięć lat. Szczepienie można zreali-
zować w POZ lub prywatnym gabinecie, 
ale od ubiegłego roku szczepionkę można 

przyjąć również w aptece.

– Apteczne punkty szczepień stają się 
istotnym elementem systemowym, jeżeli 
chodzi o udzielanie świadczeń związanych 
z profilaktyką, w tym również immunopro-
filaktykę. Zwiększenie dostępności do aptek, 
w których wykonywane są te świadczenia, 
stanowi ważną zmianę i duży krok, jeżeli 
chodzi o poprawę wyszczepialności. Drugą 
rolą, o której nie powinniśmy zapominać, 
jest rola edukatora. Farmaceuta jest osobą, 
która jest wykształcona i przygotowana do 
tego, żeby nie tylko zaszczepić pacjenta, 
ale też porozmawiać o szczepieniach, o 
profilaktyce, szczególnie jeżeli rozmawia-
my o szczepieniach osób dorosłych, które 
do tej pory w naszym kraju nie odgrywały 
ważnej roli i nie były postrzegane jako 
ważny element profilaktyki – mówi dr 
Mikołaj Konstanty, wiceprezes Naczelnej 
Rady Aptekarskiej.

– Zainteresowanie szczepieniami w ap-
tekach z sezonu na sezon rośnie. Widzimy to 
po pewnych zmianach, które zostały wpro-
wadzone w polskiej legislacji. Pozwoliły 
one na, po pierwsze, przyspieszenie procesu 
szczepień w aptekach, po drugie, zwiększają 
liczbę aptecznych punktów szczepień na 
terenie kraju. Mamy ich w tej chwili ponad 
2250, w związku z czym dostępność popu-
lacyjna jest dużo większa, a zainteresowanie 
rośnie – dodaje.

Pomimo rosnącej świadomości zagro-
żenia – 65% Polek i Polaków postrzega 
KZM jako poważną chorobę – obserwuje się 
wyraźną lukę między wiedzą a działaniami 
profilaktycznymi, jak wynika z badań TBE 
Awareness Coverage and Compliance Rese-
arch 2025 przeprowadzonych przez Ipsos. 
Część społeczeństwa nadal błędnie zakłada 
możliwość skutecznego leczenia choroby, 

a 31% badanych deklaruje brak wystarcza-
jących informacji na temat kleszczowego 
zapalenia mózgu i szczepień. Efektem jest 
niski poziom realizacji szczepień, który 
plasuje Polskę wśród krajów o najniższym 
poziomie ochrony w Europie przy jednocze-
śnie endemicznym statusie dla KZM. 

– Jesteśmy bardzo przebodźcowani 
różnymi informacjami. Mamy kult wypo-
wiedzi socjotechnicznie konstruowanych jak 
wypowiedź ekspercka, które bardzo dobrze 
trafiają do odbiorców według określonego 
algorytmu i przypominają ugruntowaną 
wiedzę. Wynika to też z braku kompetencji 
weryfikowania źródeł wiedzy, ale przede 
wszystkim z poczucia, że szczepienie jest 
elementem medykalizacji, że jest czymś 
ponadstandardowym, co nie jest konieczne. 
Mówimy też o celowych działaniach zwią-
zanych z dezinformacją oraz o wyparciu 
pewnej nakazowości epidemiologicznej, 
która jest reminiscencją pandemii COVID-
19, gdzie ten bunt się pojawiał. Poza tym 
widzimy globalny problem odstępu od chęci 
szczepień, mamy takie zjawisko, które ob-
serwujemy nie tylko w Polsce – wymienia 
dr n. o zdr. Barbara Czech-Szczapa.

Tymczasem szczepienie przeciw klesz-
czowemu zapaleniu mózgu, co do zasady, 
powinien przyjąć każdy, kto nie ma prze-
ciwwskazań, a korzysta np. z parków czy 
odwiedza lasy lub tereny trawiaste, choćby 
podczas spacerów z psem. Wspomniane 
przeciwwskazania to reakcja anafilaktyczna 
po wcześniejszej dawce szczepionki i ostra 
choroba przebiegająca z gorączką oraz 
nasilona reakcja alergiczna na substancje 
pomocnicze wchodzące w skład szczepion-
ki. Zaszczepienie się jest tym istotniejsze, 
że jak przewidują eksperci, problem chorób 
odkleszczowych będzie narastał przede 
wszystkim z uwagi na zmiany klimatyczne. 
Newseria (red) zd. freepik

DHD i Park Paderewskiego, czyli afera deweloperska:

OSIEDLE MA MIEĆ WODĘ! 
I TO Z WODOCIĄGU!

Teoretycznie to dobra wiadomość: spółka DHD po tym, jak Sąd w Warszawie w lutym 2026 zarejestrował dwie osoby w Zarządzie 
spółki DHD (dwóch członków zarządu), podpisała porozumienie z RPWiK Zawiercie sp. z. o. co do wspólnej budowy wodociągu 
dla osiedla Park Paderewskiego. Fakt podpisania porozumienia potwierdził nam Prezes RPWiK Jarosław Ciszewski:

-Tak, w marcu zostało podpisane 
porozumienie dotyczące wspólnej bu-
dowy wodociągu, który dostarczy  wodę 
do budowanego osiedla. Gminna spółka 
RPWiK oraz DHD sp. z o.o. w porozu-
mieniu ustaliły, która ze stron wykona 
projekt wodociągu, kto pokrywa jakie 
koszty. DHD np. ma dostarczyć materiały 
konieczne do budowy -mówił nam pod 
koniec marca prezes Jarosław Ciszew-
ski. Dodał, że podpisanie porozumienia 
było możliwe, po zarejestrowaniu zmian 
w Zarządzie DHD. Spółka ta ma ciągle 
kwestionowanego przez większościo-
wego udziałowca (Jarosław Kołtun) 
prezesa Marcina Zająca. Sąd dopisał do 
Zarządu osoby: Sebastian Sołtys, Filip 
Krawczyk jako Członków Zarządu. I 
to właśnie dwóch członków Zarządu 
(bez prezesa) podpisało w imieniu DHD 
porozumienie z RPWiK dotyczące pro-
jektowania i budowy wodociągu. Prezes 
RPWiK sp. z o.o. Jarosław Ciszewski, 
potwierdził też że osiedle zostało przyłą-
czone do miejskiej sieci kanalizacyjnej. 
Kanalizacja osiedla jest połączona z 
miejskim kolektorem, trwają procedury 
odbiorowe tego przyłącza.

Czy podpisanie umowy z gminną 
spółką wodociągową przybliża ukończe-
nie i oddanie mieszkań nabywcom? Tu 
bylibyśmy ostrożni. Wystarczy spojrzeć 

na filmik reklamowy na oficjalnym pro-
filu osiedla na FB: „Park Paderewskiego 
Zawiercie”. Ostatnia wiadomość „z 
budowy” jest z 4 kwietnia 2025. Czyli 
równo sprzed roku. Jakiś mężczyzna 
mówi o postępach w budowie, budo-
wie dróg i chodników. Po roku trudno 
dostrzec różnicę, a nowych wiadomości 
brak. Wiadomość, że spółka podpisała 
porozumienie o budowie wodociągu 
do prawie gotowych bloków to z jednej 
strony dobra wiadomość, bo gdy uda się 
wodociąg wybudować, przyśpieszy to 
oddanie mieszkań. Pod warunkiem, że 
wodociąg powstanie. Jak wyjaśnia pre-
zes J. Ciszewski, koszt budowy to około 
1 mln zł i od wywiązania się spółki DHD 
z porozumienia zależy, czy powstanie 
projekt, a później sam wodociąg. Warto 
podkreślić to, że mieszkania miały być 
w pierwszych obietnicach przekazane 
nabywcom już ponad rok temu. I choć 
bloki od ulicy wyglądają na niemal wy-
kończone, to dalej nie mają podłączenia 
do wodociągu! Nie ma nawet projektu 
przyłącza, które ma kosztować 1 mln zł. 
A trzeba jeszcze dodać, że przekazanie 
mieszkań nabywcom, którzy większość 
pieniędzy już wpłacili, wymaga geo-
dezyjnego wyodrębnienia działek na 
których stoją bloki. Nabywca kupując 
mieszkanie w akcie notarialnym kupuje 

bowiem nie tylko lokal mieszkalny ale 
też procentowy udział w nieruchomości 
gruntowej na której stoi blok. Docelowo 
tak powstanie wspólnota mieszkańców. 
Przeniesienie własności mieszkań na 
nabywców nie będzie możliwe też 
wyodrębnienia działki. Więc choć in-
formacja o o podpisaniu porozumienia 
z RPWiK o wspólnej budowie wodo-
ciągu dla osiedla to dobra wiadomość, 
należy zachować krytycyzm, czy nie są 
to jedynie działania pozorowane? Czy 
wodociąg faktycznie powstanie?

Jedno  jest pewnie, co już opisali-
śmy w lutym br, w artykule:

„NIE MA WODY, NIE MA 
PRĄDU. JEST BIURO ZA 99 
TYSIĘCY MIESIĘCZNIE”

-że spółka DHD płaci 99 tysięcy 
miesięcznie (a wcześniej 4 tysiące zło-
tych) za wynajem biura od firmy Dymek 
na Fugasówce. Wg. faktur do jakich 
dotarliśmy, takie koszty spółka DHD po-
nosi od lipca 2025. Mamy kwiecień ‘26, 
czyli do dzisiaj koszty biura wyniosły 
mniej więcej 900.000 złotych!

W lipcu 2025 Jarosław Kołtun 
nabył 70% udziałów w DHD (odkupu-
jąc udziały w firmach Zalim sp. z o.o. i 
Skywards Estates sp. z o.o.). Informowa-

liśmy o tym w październiku, że może to 
być przełom w kłopotach spółki DHD z 
ukończeniem osiedla. 

Ale szybko się okazało, że choć 
udziały w DHD (przejmując dwie 
spółki) nabył Jarosław Kołtun, to 
faktyczną władzę w spółce może 
mieć mieszkający w Polsce Rosja-
nin kojarzony z partią Putina Jedna 
Rosja  Dmitrii Shesternenko.

To właśnie nazwaliśmy ROSYJ-
SKIM ŚLADEM w artykule: 

„PARK PADEREWSKIEGO. 
TEGO PRZEKRĘTU JUŻ 
(CHYBA) NIC NIE URATUJE. 
CZY W SPRAWIE JEST 
ROSYJSKI ŚLAD?”

Opisaliśmy wtedy spotkanie w 
Hotelu Villa Verde, które odbyło się 
16.06.2025. Omawiano na tym i jak się 
dowiadujemy kilku innych spotkaniach 
zasady przejęcia udziałów w DHD przez 
Jarosława Kołtuna, co się stało niedługo 
później w lipcu. Ale swoje 30% udzia-
łów w DHD nie zgodził się sprzedać 
Dariusz Zaława, przedsiębiorca z branży 
stalowej z Myszkowa, który wchodząc 
do spółki włożył do niej około 12 mln 

własnych środków w gotówce. 
Strony sporu proponowały wykupie-

nie swoich udziałów wzajemnie. Zaława 
oferował, że przejmie całość udziałów 
od pozostałych udziałowców, sam otrzy-
mał taką samą propozycję. Nie dogadali 
się, ale co najważniejsze, choć udziały 
od Zalim i Skyward Estates ostatecznie 
odkupił Jarosław Kołtun, to w spotkaniu 
pierwsze skrzypce grał mężczyzna, który  
przestawił się jako Alex. Rosjanin, Bia-
łorusin lub Ukrainiec na co wskazywał 
jego akcent. Dziś wiemy, że „Alex” to 
tak naprawdę Dmitrii Shesternenko, 
mieszkający od kilku lat w Polsce Ro-
sjanin. Formalnie nie ma go dzisiaj w 
żadnej ze spółek które badaliśmy, a wiele 
z nich w tym czasie upadło. Ale pojawia 
się jego żona Joanna Maria Osiecka. 
Influenserka, która na Instagramie ma 
31 tys. obserwujących.  Na profilu re-
klamuje firmy nonic.com (taka strona 
internetowa nie istnieje) i aromaking.
com (domena jest na sprzedaż).

Jak udało nam się ustalić, nazwisko 
Rosjanina, spółki powiązane z jego 
żoną, ale też młody przedsiębiorca z 
Myszkowa Artur J., już wcześniej łą-
czony ze sprawą karuzeli watowskiej 
pojawiają się w śledztwie prowadzonym 
przez Centralne Biuro Śledcze, które ma 
dotyczyć m.in. sprowadzania z Chin 
i innych krajów Dalekiego Wschodu 
surowców do produkcji e-papierosów  
z pominięciem akcyzy. Środki do pro-
dukcji e-papierosów miały być, spro-
wadzane jako np. zabawki. Śledztwo 
o sygnaturze 1001/109/DS.107.2024 

nadzoruje Śląski Wydział Zamiejscowy 
Prokuratury Krajowej. 

Los spółki DHD, a tym samym 
osiedla Park Padewskiego dalej jest 
bardzo niepewny. Docieramy tylko do 
szczątkowych informacji, ale warto 
przypomnieć, że udziałowiec Dariusz  
Zaława twierdził, że ze spółki zostało 
m.in. na jego szkodę wyprowadzone co 
najmniej 17 mln złotych. 

Jarosław Mazanek

eprasa.pl 3d95068f7d
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Z cyklu „ Na kartach historii”

Tablica pamiątkowa Związku 
Kombatantów RP i Byłych 
Więźniów Politycznych w Zawierciu 

Na budynku przy ulicy Aptecznej nr 25  w Zawierciu 
znajduje się tablica pamiątkowa upamiętniająca 
kombatantów walczących w II wojnie światowej w latach 
1939-1945. 

Tablica została uroczyście odsłonię-
ta we wrześniu 2017 roku. Fundatorem 
tablicy była prezes Koła Miejskiego 
Związku Kombatantów RP i Byłych 
Więźniów Politycznych Henryka Biały 
( odeszła na „Wieczną Wartę” w 2020 
roku). Tablica znajduje się na budynku  
siedziby Koła Miejskiego ZKRP i BWP 
w Zawierciu. 

Na tablicy widnieje treść: „Pro Me-
moria Kombatantom, którzy z honorem, 
wierni Bogu i Ojczyźnie walczyli na 
wszystkich frontach II Wojny Świato-
wej w latach 1939-1945. Fundatorem 
tablicy dla Miasta Zawiercie jest Prezes 
Związku Kombatantów RP i Byłych 
Więźniów Politycznych Biały Henryka. 
Związek Kombatantów RP i Byłych 
Więźniów Politycznych w Zawierciu. 
Zawiercie 2017r..” Tablica była opinio-
wana przez Instytut Pamięci Narodowej 
- Oddziałowe Biuro Upamiętniania Walk 
i Męczeństwa w Katowicach w czerwcu 

2017 roku. 
Warto przytoczyć jedną z wypowie-

dzi śp. Henryki Biały: „ Człowiek żyje 
tak długo, jak długo żyje pamięć o nim. 
Dlatego my żyjący mamy obowiązek 
przedłużać pamięć o tych, co swoje życie 
nieraz bardzo młode, poświęcili w walce 
o wolność naszej Ojczyzny, w walce o 
spokojne życie dla nas. Mamy obowią-
zek przekazać młodszemu pokoleniu 
pamięć o naszych bohaterskich  przod-
kach, o naszych kombatantach. Dlatego 
tak ważną sprawą było uwiecznienie 
i odsłonięcie tej tablicy pamiątkowej, 
aby następne pokolenia pamiętały o 
nas, kombatantach.” ( źródło: archiwum 
śp. pułkownika Stefana Słopieckiego). 
Nadmienić należy, że w 2000 roku 
Koło Miejskie ZKRP i BWP liczyło 700 
członków, natomiast w roku 2017 do 
Związku należało 125 członków.

Tekst oraz zdjęcie Damian Lisz-
czyk

Akcja policyjna „Trzeźwość”
(Zawiercie, Myszków) Od rana 7.04.26r. na terenie województwa śląskiego trwały policyjne 

działania, których celem jest poprawa bezpieczeństwa drogowego poprzez eliminowanie z 
ruchu pijanych użytkowników dróg. W ramach akcji przeprowadzono wojewódzkie działania 
„Trzeźwość”. Zaangażowali się w nie także policjanci zawierciańskiego i myszkowskiego wydziału 
ruchu drogowego.

Od wczesnych godzin rannych, 
mundurowi sprawdzali, czy nikt nie 
wsiadł za kierownicę po alkoholu. Na 
ponad tysiąc sprawdzonych osób, tylko 
jeden mężczyzna był w stanie po użyciu 
alkoholu. 60-latek jechał na rowerze 
ulicą Częstochowską w Łazach. Miał 
0,2 promila. Został ukarany mandatem 
w wysokości 1 tysiąca złotych. Niestety 
nieco inaczej na zawierciańskich drogach 
wyglądał okres świąteczny. Policjanci w 
trakcie Świąt Wielkanocnych zatrzymali 
9 osób, które niestety kierowały pojaz-
dami, będąc pod działaniem alkoholu. 
Stróże prawa zatrzymali 5 rowerzystów 
pod działaniem alkoholu, 1 kierującego 
autem w stanie po użyciu oraz 3 nie-
trzeźwych za kierownicą samochodów. 
Rekordzista miał ponad 2 promile.

W grupie przebadanych trzeźwych 
kierowców przez policjantów z mysz-
kowskiego wydziału ruchu drogowego 

znalazł się jeden, który pomimo spoży-
tego wcześniej alkoholu, zdecydował 
się wsiąść ,,za kółko’’. Badani stanu 
trzeźwości 49 -letniego kierującego 

Nissanem wykazało blisko 0,6 promila 
alkoholu w jego organizmie. Mężczyzna 
stracił prawo jazdy. (red) KPP Zawiercie, 
KPP Myszków

Rusza druga edycja programu 
„Mieszkanie za remont” w Zawierciu

(Zawiercie) Rozwiązanie umożliwiające najem mieszkań 
komunalnych w zamian za wykonanie w nich remontu. 
Dostępnych jest 12 mieszkań.

Każdy zainteresowany, przed złożeniem wniosku, będzie mógł obejrzeć lokale 
i zapoznać się z zakresem remontu. Wnioski w ramach tego programu mogą skła-
dać jedynie mieszkańcy Zawiercia. Zaintersowani powinni się zgłosić do Urzędu 
Miasta pokój nr 1. (red)

Rusza nabór w Programie „OZE na 
start” dla przedsiębiorców

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Katowicach ogłasza nabór wniosków na dofinansowanie inwestycji w 
odnawialne źródła energii. To realne wsparcie dla firm z województwa 
śląskiego, które chcą obniżyć koszty energii i działać bardziej 
ekologicznie.

Na co można otrzymać dofinansowa-
nie?

- instalacje fotowoltaiczne do 100 kW
- pompy ciepła do 100 kW (z likwi-

dacją starego źródła ciepła lub jako źródło 

podstawowe)
- magazyny energii (z instalacją PV)
- stacje ładowania pojazdów elektrycz-

nych i hybrydowych
- zakup samochodów elektrycznych (kat. 

M1 lub N1 – jeden wniosek na nabór)
Dla kogo?

przedsiębiorstwa z terenu województwa 
śląskiego
Poziom dofinansowania:

- do 100% kosztów kwalifikowanych 
(dotacja + pożyczka)

- dotacja do 30% wsparcia (maks. 
350.000,00zł) pozostała część w formie 
pożyczki lub dotacja do 15% kosztów kwa-
lifikowanych (maks. 100.000,00 zł)

Termin naboru: 7 kwietnia – 12 czerwca 
2026 r. decyduje data wpływu wniosku do 
Funduszu. https://wfosigw.katowice.pl/
rusza-nabor-w-programie-oze-na-start-dla-
przedsiebiorcow/ (red) 
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Rajd Beskidy 2026 – przygoda, 

sport i natura na Jurze 
Krakowsko-Częstochowskiej

W dniach 8–9 maja 2026 roku odbędzie się kolejna edycja Rajdu 
Beskidy – wyjątkowego wydarzenia dla miłośników aktywności 
outdoorowej i rywalizacji w terenie. Bazą zawodów, a zarazem 
miejscem startu i mety, będzie malownicza miejscowość Morsko, 
położona w sercu Jury Krakowsko-Częstochowskiej.

Uczestnicy zmierzą się z trasami 
poprowadzonymi przez jeden z naj-
piękniejszych regionów Polski – wśród 
wapiennych skał, tajemniczych jaskiń, 
sosnowych lasów oraz słynnych Orlich 
Gniazd. To doskonała okazja, by połą-
czyć sportowe wyzwanie z obcowaniem 
z niezwykłą przyrodą.

W ramach wydarzenia przygotowano 
sześć zróżnicowanych tras, dostoso-
wanych zarówno do doświadczonych 
zawodników, jak i osób rozpoczyna-
jących swoją przygodę z rajdami na 
orientację:

• Rajd przygodowy 220 km – start w 
zespołach czteroosobowych, limit czasu 

34 godziny; trasa zaliczana do Pucharu 
Europy w rajdach przygodowych 

• Rajd przygodowy 100 km – start 
w zespołach dwuosobowych lub indy-
widualnie 

• Trasa piesza 100 km – limit 24 
godziny, start indywidualny

• Trasa piesza 50 km – limit 12 go-
dzin, start indywidualny

• Trasa piesza 25 km – limit 10 go-
dzin, start indywidualny

• Trasa rowerowa 120 km – limit 12 
godzin, start indywidualny

Na trasach rajdów przygodowych 
zawodnicy będą poruszać się rowerem, 
kajakiem oraz pieszo, a dodatkowo zmie-

rzą się z zadaniami wspinaczkowymi – 
zarówno na skałach, jak i w jaskini.

Organizatorzy podkreślają, że udział 
w zawodach nie wymaga dużego do-
świadczenia. Szczególnie początkujący 
mogą spróbować swoich sił na krótszych 
dystansach. Co więcej, na trasie pieszej 
25 km oraz rajdzie przygodowym 100 
km dopuszczone jest korzystanie z GPS, 
dzięki czemu uczestnicy nie muszą oba-
wiać się zgubienia w terenie.

Za organizację wydarzenia odpo-
wiada Stowarzyszenie Rajd Beskidy 
– doświadczony organizator zawodów 
najwyższej rangi światowej, znany z 
wysokiego poziomu sportowego i do-

skonałego przygotowania tras.
Organizator zachęca do udziału 

wszystkie osoby lubiące aktywność na 
świeżym powietrzu, niezależnie od po-
ziomu zaawansowania – Rajd Beskidy 
to wydarzenie dla każdego, kto chce 
przeżyć niezapomnianą przygodę.

Wszystkie szczegółowe informacje 
dostępne są na stronie internetowej: 
www.rajdbeskidy.pl oraz w mediach 
społecznościowych organizatora.

Wydarzenie zostało objęte patrona-
tem Marszałka Województwa Śląskiego 
oraz Starosty Zawierciańskiego. (red) 
zd. 

Siatkówka, Liga Mistrzów

FINAŁ FOUR DLA ALURONU 
CMC WARTY ZAWIERCIE

Aluron CMC Warta Zawiercie - Cucine Lube Civitanova 3:0 (25:22, 25:18, 26:24)

(Zawiercie) W czwartek 2 kwietnia Aluron CMC Warta Zawiercie zmierzył się z Cucine 
Lube Civitanova w rewanżowym meczu w ćwierćfinale Ligi mistrzów. Spotkanie 
zakończyło się zwycięstwem Aluronu 3:0. Wicemistrzowie Polski nie dali rywalom 
najmniejszych szans i awansowali do półfinału Ligi Mistrzów.

W czwartek 2 kwietnia Aluron CMC 
Warta Zawiercie zmierzył się z Cucine 
Lube Civitanova w rewanżowym meczu 
w ćwierćfinale Ligi mistrzów. Spotkanie 
zakończyło się zwycięstwem Aluronu 
3:0. Wicemistrzowie Polski nie dali 
rywalom najmniejszych szans i awanso-
wali do półfinału Ligi Mistrzów.

Pierwszy set meczu rewanżowego 
był bardzo wyrównany, obie drużyny 
wymieniały się prowadzeniem, ale nikt 
nie potrafił zbudować większej przewa-
gi. W decydującej fazie seta przewagę 
zdobyli zawiercianie, którzy za sprawą 
kapitalnych zagrywek Mateusza Bieńka 
prowadzili 21:19. To zadecydowało 
o końcowej wygranej w premierowej 
partii. Seta zakończył asem Jurij Gladyr 
wynikiem 25:22.

Napędzona wygraną w pierwszym 
secie drużyna Aluronu kapitalnie otwo-
rzyła drugą partię. Dzięki fantastycznej 
postawie Bartłomieja Bołądzia w ofen-
sywie i w bloku zbudowali trzypunktową 
zaliczkę. Jurajscy Rycerze wywierali 
presję zagrywką, co powodowało trud-
ności ze skończeniem ataku u Włochów. 
Dominacja zawiercian dalej trwała i 
przeważali nad rywalami w każdym 
elemencie. Asa dołożył Bołądź, przez co 
jego drużyna wygrywała dziewięcioma 
punktami. Siatkarze Lube odrobili część 
strat dzięki dobrej zagrywce dochodząc 
Aluron na 20:16. Jurajscy Rycerze osta-
tecznie opanował sytuację kończąc seta 
wygraną 25:18 po autowym serwisie 
gości.

Na trzecią odsłonę obie drużyny 
wyszły już kompletnie rezerwowymi 
składami. Od tego momentu w zasadzie 
starcie miało wymiar wyłącznie towa-
rzyski. Na początku goście wypracowali 
sobie czteropunktową przewagę jednak 
po kilku minutach Aluron wyrównał stan 
rywalizacji. Ostatecznie o wszystkim 
rozstrzygnęła gra na przewagi. Ostatni 
punkt w meczu dla Aluronu CMC Warty 
zdobył efektownym blokiem Adrian 
Markiewicz, kończąc mecz 26:24.

Turniej Finał Four rozegrany zosta-
nie w Turynie w dniach 16-17 maja.

***

Aluron CMC Warta Zawiercie - 
Cucine Lube Civitanova 3:0 (25:22, 
25:18, 26:24)

Składy:
Aluron CMC Warta Zawier-

cie: Kwolek, Russell, Bołądź, Gładyr, 
Tavares, Bieniek, Popiwczak (libero) 
oraz Ensing, Nowosielski, Zniszczoł, 
Czerwiński, Markiewicz, Łaba, Ogórek 
(libero). Trener: Michał Winiarski.

Cucine Lube Civitanova: D’Heer, 
Gariulo, Loeppky, Boninfante, Nikołow, 
Bottolo, Balaso (libero) oraz Koukart-
sev, Podrascanin, Orduna, Hfaiedh, 
Duflos-Rossi, Tenorio oraz Bisotto 
(libero). Trener: Giampaolo Medei.

MVP: Bartłomiej Bołądź.

Wyniki par 1/4 finału siatkarskiej 
Ligi Mistrzów:

Aluron CMC Warta Zawiercie - Cu-
cine Lube Civitanova 3:0

Sir Susa Scai Perugia - Guaguas Las 
Palmas 3:0

Bogdanka LUK Lublin - PGE Pro-
jekt Warszawa 3:2

Ziraat Bankasi Ankara - Asseco 
Resovia Rzeszów 3:0 (tu), foto: alu-
roncmc.pl
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Piłka nożna, I Liga Śląska

TRZY PUNKTY ZOSTAŁY 
W ZBROSŁAWICACH

LKS Drama Zbrosławice - LKS Przemsza Siewierz 1:0 (1:0)

(Siewierz) W sobotę 4 kwietnia piłkarze Przemszy Siewierz rozegrali mecz dwudziestej 
drugiej kolejki w I lidze śląskiej. Rywalem Przemszy w wyjazdowym spotkaniu była LKS 
Drama Zbrosławice, z którą Przemsza przegrała 1:0.

W sobotę 4 kwietnia piłkarze Prze-

mszy Siewierz rozegrali mecz dwudzie-

stej drugiej kolejki w I lidze śląskiej. 
Rywalem Przemszy w wyjazdowym 
spotkaniu była LKS Drama Zbrosławice, 
z którą Przemsza przegrała 1:0. Jedyną 
bramkę w tym spotkaniu zdobył w 27 
minucie Grzegorz Ochwat.

W sobotę 11 kwietnia zawodnicy 
Przemszy Siewierz zmierzą się w meczu 
dwudziestej trzeciej kolejki spotkań I 
ligi śląskiej z drużną Victorii M-Bet 
Częstochowa. Spotkanie rozpocznie się 
o godzinie 17:00 na stadionie Przemszy 
Siewierz.

***

LKS Drama Zbrosławice - LKS 
Przemsza Siewierz 1:0 (1:0)

Bramka: Grzegorz Ochwat (27’).
Żółte kartki: Mateusz Pietryga, 

Jakub Dyląg, Mateusz Anklewicz, Pascal 
Szulc - Dominik Marek, Kacper Dąbek.

Składy:
LKS Drama Zbrosławice: Jakub 

Rybacki - Mateusz Anklewicz, Jakub 
Belica, Robert Boryczka, Jakub Dyląg, 
Grzegorz Ochwat, Mateusz Pietryga, 
Kamil Siudak (74’ Kacper Capiga), Ja-
kub Siwek (68’ Filip Kotalczyk), Piotr 
Topolewski, Paweł Żak. Trener: Dariusz 
Dwojak.

LKS Przemsza Siewierz: Kacper 
Myszkowski - Przemysław Mizgała (64’ 
Olivier Lazar), Bartłomiej Pałyga, Michał 
Szromek, Patryk Timochina, Patryk Bar-
tusiak (46’ Bartłomiej Pankowski), Seba-

stian Dulęba (84’ Jakub Matyja), Mariusz 
Holik (32’ Stanislav Zakharchenko), 
Radosław Kruppa, Paweł Marchewka 
(58’ Dominik Marek), Tomasz Mędrala 
(74’ Kacper Dąbek). Trener: Bartłomiej 
Cymerys.
Wyniki spotkań dwudziestej drugiej 
kolejki I ligi śląskiej:
RKS Raków Częstochowa II - KS Polonia 
Łaziska Górne 5:1
Victoria M-Bet Częstochowa - GKS Piast 
II Gliwice S.A. 1:0
LKS Drama Zbrosławice - LKS Przemsza 
Siewierz 1:0
KS Rozwój Katowice - KS Ruch Ra-

dzionków 2:2

LGKS 38 Podlesianka Katowice - KS 
Spójnia Landek 1:1
KS ROW 1964 Rybnik - KS Kuźnia 
Ustroń 2:1
GKS Szombierki Bytom - TS Gwarek 
Tarnowskie Góry 3:0
Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. KS ROW 1964 Rybnik 24 - 58 - 68:20
2. RKS Raków Częstochowa II 23 -  56 - 
54:14
3. LGKS 38 Podlesianka Katowice 23 -  50 - 
44:21
4. KS Spójnia Landek 23 - 45 - 53:30
5. LKS Drama Zbrosławice 24 - 45 - 52:31
6. KS Polonia Łaziska Górne 23 - 39 - 36:30
7. KS Kuźnia Ustroń 23 - 38 - 41:22

8. KS Ruch Radzionków 23 - 38 - 42:32
9. GKS Szombierki Bytom 23 - 37 - 51:40
10. GKS Piast II Gliwice S.A. 23 - 35 - 41:39
11. Victoria M-Bet Częstochowa 24 -  32 - 
43:56
12. KS Decor Bełk 23 - 29 - 50:44
13. LKS Unia Turza Śląska 23 - 23 - 39:43
14. KS Rozwój Katowice 24 - 22 - 40:51
15. LKS Przemsza Siewierz 22 - 15 - 32:64
16. TS Gwarek Tarnowskie Góry 24 -  12 - 
24:84
17. LKS Orzeł Łękawica - wycofany 33 -  31 - 
32:69
18. Zalchem Znicz Kłobuck - wycofany 
33 - 21 - 36:88
Zestawy par dwudziestej trzeciej ko-

lejki spotkań I ligi śląskiej:
KS Decor Bełk - LGKS 38 Podlesianka 
Katowice
LKS Unia Turza Śląska - KS Rozwój 
Katowice
KS Ruch Radzionków - KS ROW 1964 
Rybnik
KS Kuźnia Ustroń - LKS Drama Zbro-

sławice
LKS Przemsza Siewierz - Victoria 
M-Bet Częstochowa (11 kwietnia, go-

dzina 17:00)
KS Spójnia Landek - KS Polonia Łazi-
ska Górne
GKS Szombierki Bytom - RKS Raków 
Częstochowa II (tu), foto: profil na FB 
LKS Przemsza Siewierz
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Piłka nożna, A-klasa

TYLKO KS KOTOWICE 
BEZ PUNKTÓW W 
SZESNASTEJ KOLEJCE

(Powiat myszkowski) W sobotę 4 kwietnia drużyny z częstochowskiej A-klasy rozegrały 
spotkania szesnastej kolejki. KS Kotowice przegrał wyjazdowe spotkanie z GKS-em Czarnymi 
Starcza aż 7:0. A MLKS Sparta Szczekociny pokonała u siebie LKS Wartę Mstów 2:1, natomiast 
LKS Zieloni II Żarki również w domowym meczu zagra z KS-em Dąbrowianką 3:0. GKS Jura 
Niegowa u siebie wygrała z KS-em Piastem Przyrów 2:0. Lider rozgrywek KS Myszków w tej 
kolejce pauzuje. 

W sobotę 4 kwietnia drużyny z często-
chowskiej A-klasy rozegrały spotkania szes-
nastej kolejki. KS Kotowice przegrał wyjaz-
dowe spotkanie z GKS-em Czarnymi Starcza 
aż 7:0. Hat-tricka zdobył Bartłomiej Cierpiał 
trafiając w 56, 58 oraz 68 minucie, dwa gole 
zdobył Damian Gołąb, a po jednym dołożyli 
Bartosz Płaneta oraz Piotr Krzemiński.

A MLKS Sparta Szczekociny pokonała 
u siebie LKS Wartę Mstów 3:1. Dwie bramki 
dla Sparty strzelił Bartosz Spodzieja, a jedną 
w 54 minucie Krzysztof Minor. Dla gości 
jedyną bramkę zdobył Norbert Biniek.

Natomiast LKS Zieloni II Żarki również 
w domowym meczu zagra z KS-em Dą-
browianką 3:0. Dwa gole dla Żarek strzelił 
Franciszek Syma w 28 i 65 minucie, a jedną 
Maciej Knera w 89 minucie.

GKS Jura Niegowa u siebie wygrała z 
KS-em Piastem Przyrów 2:0 po trafieniach 
Vitalia Savchuka w 14 minucie i Alana 
Majucha w 53 minucie. Lider rozgrywek KS 
Myszków w tej kolejce pauzuje. 

W najbliższy weekend drużyny z czę-
stochowskiej A-klasy rozegrają spotkania 
siedemnastej kolejki. W sobotę 11 kwietnia 
o godzinie 13:30 MLKS Sparta Szczekociny 
zagra na wyjeździe z GLKS-em Sokołem 
Olsztyn, a o godzinie 16:00 KS Myszków 
podejmie u siebie w derbach powiatu KS 
Kotowice. Natomiast w niedzielę 12 kwietnia 
o godzinie 16:00 GKS Jura Niegowa zagra u 
siebie z LKS-em Zieloni II Żarki.

***

MLKS Sparta Szczekociny - LKS 
Warta Mstów 3:1 (1:1)

Bramki: Bartosz Spodzieja (6’, 82’), 
Krzysztof Minor (54’) - Norbert Biniek 
(33’).

Żółte kartki: Antoni Wrona, Krzysztof 
Minor, Bartosz Gałązkiewicz, Tomasz Si-
kora - Kamil Zacharski, Adrian Jura, Jakub 
Guzek.

Składy:
MLKS Sparta Szczekociny: Gabriel 

Banaś - Jakub Łapaj (82’ Szymon Lagner), 
Bartosz Spodzieja, Paweł Sikora, Aleksander 
Cichoń (46’ Mateusz Małek), Antoni Wrona 
(46’ Mateusz Gnielka), Gabriel Klos (90’ +2’ 
Norbert Pustuł), Hubert Walasek (46’ Bartosz 
Gałązkiewicz), Krzysztof Minor (73’ Tomasz 
Sikora), Piotr Gała, Mateusz Twardenga. 
Trener: Piotr Gała.

LKS Warta Mstów: Bartosz Swołek 
(60’Kamil Zacharski ) - Paweł Figzał, Nor-
bert Biniek, Mikołaj Malczewski (55’ Filip 
Kopel), Artur Mysłek, Adrian Jura (85’Kry-

stian Kempa ), Tobiasz Kowalik, Fabian 
Orlikowski, Jakub Guzek, Łukasz Frukacz 
(80’ Dorian Staniek), Karol Kubica. Trener: 
Artur Mysłek.

***

LKS Zieloni II Żarki - KS Dąbrowian-
ka 3:0 (1:0)

Bramki: Franciszek Syma (28’, 65’), 
Maciej Knera (89’).

Żółte kartki: Franciszek Syma - Dariusz 
Synowiec.

Składy:
LKS Zieloni II Żarki: Wiktor Machura 

- Dominik Jankowski, Marcin Migdał (77’ 
Tadeusz Wróbel), Norbert Gradzik, Jakub 
Nowakowski, Igor Cupiał (46’ Bartłomiej 
Knera), Franciszek Sikora (60’ Łukasz Bed-
narski), Kamil Kozik (70’ Cezary Wróbel), 
Igor Garbacz (72’ Maciej Knera), Franciszek 
Syma, Jakub Kita. Trener: Błażej Wrona.

KS Dąbrowianka: Karol Gasiński - 
Tobiasz Grzybowski (46’ Jakub Mirowski), 
Aleksander Kaczmarek, Bartosz Brzeziński 
(70’ Kacper Radecki), Filip Druciarz (46’ Da-
wid Kołodziej), Jakub Dura, Rafał Król, Kac-
per Rak, Maciej Ruciński, Dariusz Synowiec, 
Eryk Szczęsny. Trener: Artur Minkina.

***

GKS Jura Niegowa - KS Piast Przyrów 
2:0 (1:0)

Bramki: Vitalii Savchuk (14’), Alan 

Majuch (53’).
Żółte kartki: Paweł Pikuła, Albert Wło-

darski, Hubert Kot - Damian Liberda, Tomasz 
Smoleń, Patryk Wicha, Andrzej Bogucki.

Czerwona kartka: Andrzej Bogucki.
Składy:
GKS Jura Niegowa: Tomasz Kozak - 

Paweł Pikuła (70’ Patryk Ginter), Sebastian 
Lamch, Miłosz Dub (75’ Kacper Madej), 
Tomasz Latos, Michał Jawura, Norbert Pilis 
(60’ Piotr Magiera), Albert Włodarski, Hubert 
Kot, Vitalii Savchuk (80’ Marek Surowiec), 
Alan Majuch. Trener: Marek Surowiec.

KS Piast Przyrów: Kacper Grzesik - 
Filip Magiera, Arkadiusz Lamch, Andrzej 
Bogucki, Viktor Brychka, Karol Hasikowski 
(60’Krzysztof Pakuła), Tomasz Smoleń, Da-
mian Liberda, Krystian Dors, Patryk Wicha, 
Miłosz Kalyta (72’ Filip Janasik). Trener: 
Cezary Siwy.

***

GKS Czarni Starcza - KS Kotowice 
7:0 (1:0)

Bramki: Bartosz Płaneta (31’ ), Bartło-
miej Cierpiał (56’, 58’, 68’), Damian Gołąb 
(66’, 87’), Piotr Krzemiński (80’).

Żółte kartki: Bartłomiej Cierpiał - Do-
minik Sytniewski.

Składy:
GKS Czarni Starcza: Nikodem Drost 

(46’ Igor Cierpiał) - Kamil Głębocki (75’ Piotr 
Krzemiński), Paweł Kubaj, Bartosz Płaneta 
(70’ Krzysztof Bolek), Paweł Hołota, Kacper 
Lisek, Damian Gołąb, Dawid Bednarek, Da-
wid Nowak, Bartłomiej Cierpiał, Bartłomiej 
Liszczyk. Trener: Damian Gołąb.

KS Kotowice: Piotr Muszczek - Dawid 
Siwek, Mateusz Fiuto, Marcel Arent, Igor 
Krzyżanowski (60’ Mateusz Borczyński), 
Konrad Madej, Przemysław Lamch, Adrian 
Labocha, Piotr Kwiatkowski, Grzegorz 
Jędruszek, Mateusz Wydrych (49’ Dominik 
Sytniewski). Trener: Józef Gromada.

Wyniki spotkań szesnastej kolejki 
w częstochowskiej A-klasie grupie 2:

GKS Czarni Starcza - KS Kotowice 
7:0

KS Olimpia Bocar Huta Stara - 
GLKS Sokół Olsztyn 1:1

KS Biała Gwiazda Krasice - GKS 
Grom Poczesna 4:1

MLKS Sparta Szczekociny - LKS 
Warta Mstów 3:1

LKS Zieloni II Żarki - KS Dąbro-
wianka 3:0

GKS Jura Niegowa - KS Piast 
Przyrów 2:0

KS Myszków (pauza) 
Aktualna tabela w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
1. KS Myszków 14 - 42 - 55:4
2. GKS Jura Niegowa 15 - 33 - 37:17
3. GKS Czarni Starcza 14 - 30 - 35:17
4. GLKS Sokół Olsztyn 15 - 29 - 39:23
5. MLKS Sparta Szczekociny 15 - 25 - 41:26
6. LKS Zieloni II Żarki 15 - 22 - 37:29
7. KS Piast Przyrów 15 - 20 - 51:32
8. KS Biała Gwiazda Krasice 15 - 20 - 28:37
9. KS Olimpia Bocar Huta Stara 15 -  19 - 
42:35

10. LKS Warta Mstów 15 - 17 - 40:40
11. GKS Grom Poczesna 15 - 7 - 17:53
12. KS Dąbrowianka 15 - 6 - 8:69
13. KS Kotowice 14 - 4 - 15:63
Zestawy par siedemnastej kolejki w 
częstochowskiej A-klasie grupie 2:
GLKS Sokół Olsztyn - MLKS Sparta 
Szczekociny (11 kwietnia, godzina 
13:30)
KS Dąbrowianka - KS Olimpia Bocar 
Huta Stara
LKS Warta Mstów - KS Biała Gwiazda 
Krasice
KS Myszków - KS Kotowice (11 kwiet-
nia, godzina 16:00)
KS Piast Przyrów - GKS Czarni Star-
cza

GKS Jura Niegowa - LKS Zieloni II 
Żarki (12 kwietnia, godzina 16:00)
GKS Grom Poczesna (pauza) (tu), foto: 
profil na FB GKS Czarni Starcza
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SPORT
Tenis stołowy

ROSZADY W CZOŁÓWCE 
KLASYFIKACJI GENERALNEJ

(Myszków) W niedzielę 8 marca w hali MOSiR-u w Myszkowie 
odbył się siódmy turniej z cyklu turniejów Grand Prix Myszkowa 
w tenisie stołowym w kategorii open w sezonie 2025/2026. 
Organizatorami zawodów są Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji 
w Myszkowie oraz TRS Millenium. W siódmych zawodach z cyklu 
udział wzięło 41 zawodników z okolicznych powiatów.

W niedzielę 8 marca w hali MOSiR-u 
w Myszkowie odbył się siódmy turniej z 
cyklu turniejów Grand Prix Myszkowa 
w tenisie stołowym w kategorii open 
w sezonie 2025/2026. Organizatorami 
zawodów są Miejski Ośrodek Sportu i 
Rekreacji w Myszkowie oraz TRS Mil-
lenium. W siódmych zawodach z cyklu 
udział wzięło 41 zawodników z okolicz-
nych powiatów.

Zwycięzcą siódmej rundy turnieju 
w sezonie 2025/2026 został Łukasz Wy-
dmuch, który zainkasował 50 punktów. 
Drugie miejsce przypadło Oleksander 
Muranov, a trzecie miejsce w zawodach 
zajął Marek Sytniewski.

W klasyfikacji po siedmiu turniejach 
na prowadzenie utrzymał się Michał 
Michalski z 260. punktami. Na drugie 
miejsce awansował Jacek Żelezik z 256. 
punktami. A na trzecie miejsce spadł 
Zbigniew Męcik z 254. punktami.

Organizatorzy dziękują za udział i 
serdecznie zapraszają do udziału w ko-
lejnych rozgrywkach, które odbędą się 
12 kwietnia w sali gimnastycznej MOSiR 
Myszków, start od godz. 9:00.

Wyniki rywalizacji siódmej rundy 
Grand Prix Myszkowa w tenisie stoło-
wym (czołowa dziesiątka):
1. Łukasz Wydmuch
2. Oleksander Muranov
3. Marek Sytniewski

4. Mateusz Wydmuch
5. Zbigniew Rodek
6. Jacek Żelezik
7. Piotr Mirek
8. Szymon Zieliński
9. Jan Mirek
10. Zdzisław Błaszków

Klasyfikacja generalna rozgrywek 
w tenisie stołowym w sezonie 2025 – 
2026 po siedmiu turniejach (czołowa 
dwudziestka):
1. Michał Michalski 260 pkt
2. Jacek Żelezik 256 pkt
3. Zbigniew Męcik 254 pkt
4. Szymon Zieliński 244 pkt
5. Antoni Danysz 208 pkt
6. Bartosz Tomaszczyk 192 pkt
7. Mateusz Wydmuch 188 pkt
8. Łukasz Wydmuch 168 pkt
9. Zdzisław Błaszków 158 pkt
10. Marcin Konopka 154 pkt
11. Grzegorz Zimnik 132 pkt
12. Damian Jurczak 120 pkt
13. Sylwester Miśta 114 pkt
14. Marek Piaściński 110 pkt
15. Sławomir Wawryło 104 pkt
16. Maciej Lamer 96 pkt
17. Artur Nawrot 96 pkt
18. Piot Pabiańczyk 88 pkt
19. Paulina Dorobisz 84 pkt
20. Jarosław Krawczyk 84 pkt 
(tu), foto: MOSiR Myszków

Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

DANIEL RYGALIK 
BOHATEREM SKALNIAKA

(Powiat myszkowski, zawierciański) W pierwszą sobotę kwietnia drużyny z naszego regionu 
grające w III lidze śląskiej grupie 2 rozegrały spotkania w ramach dziewiętnastej kolejki. KS Warta 
Poraj przegrał u siebie z LKS-em Wartą Kamieńskie Młyny 3:0, LKS Zieloni Żarki wygrał w meczu 
domowym z GLKS-em LOT Konopiska 2:1, a LKS Skalniak Kroczyce pokonał na wyjeździe z 
KS-em Stradom Częstochowa 1:0. 

W pierwszą sobotę kwietnia drużyny 
z naszego regionu grające w III lidze 
śląskiej grupie 2 rozegrały spotkania w 
ramach dziewiętnastej kolejki. KS Warta 
Poraj przegrał u siebie z LKS-em Wartą 
Kamieńskie Młyny 3:0. Gole dla gości 
zdobyli Mateusz Ludwikowski w 14 mi-
nucie, Patryk Adamiec w 61 minucie oraz 
Marcin Ceglarek w 89 minucie.

LKS Zieloni Żarki wygrał w meczu 
domowym z GLKS-em LOT Konopiska 
2:1. Do przerwy był remis 1:1 po trafie-
niach Ilya Tabolicha w 38 minucie z Ża-
rek oraz Mariusza Figzała w 31 minucie 
z Konopisk. Bramkę dającą zwycięstwo 
Zielonym strzelił w 68 minucie Mateusz 
Lipowski.

A LKS Skalniak Kroczyce pokonał 
na wyjeździe z KS-em Stradom Czę-
stochowa 1:0. Jedynego gola w tym 
spotkaniu zdobył w 41 minucie Daniel 
Rygalik.

W sobotę 11 kwietnia drużyny z na-
szego regionu grające w III lidze śląskiej 
grupie 2 rozegrają spotkania w ramach 
dwudziestej kolejki. O godzinie 15:00 

LKS Skalniak Kroczyce podejmie u sie-
bie KS Wartę Poraj, a o godzinie 17:00 
LKS Zieloni Żarki zmierzy się na wyjeź-
dzie z LKS-em Kamienicą Polską.

***

KS Stradom Częstochowa - LKS 
Skalniak Kroczyce 0:1 (0:1)

Bramka: Daniel Rygalik (41’).
Żółte kartki: Szymon Chwiejda - 

Yevhenii Oliinyk, Igor Kolanko.
Składy:
KS Stradom Częstochowa: Maciej 

Janta - Dawid Gierczak (46’ Szymon 
Chwiejda, 65’ Ariel Wiśniowski), Jer-
miasz Grzyb, Daniel Kamiński (75’ 
Jacek Banasik), Radosław Król (80’ Artur 
Jarzyn), Oskar Krupa, Daniel Małek, Ma-
ciej Niezabitowski, Marcin Tarnowski, 
Krzysztof Wnuk, Maciej Wolski. Trener: 
Wojciech Turek.

LKS Skalniak Kroczyce: Kacper 
Dworak - Mateusz Kucharski (86’ Szy-
mon Kiszel), Dawid Mroziński, Szymon 
Mucha (85’ Robert Biały), Yevhenii 
Oliinyk, Daniel Rygalik, Michał Sołty-
sik, Robert Szczygieł, Juan Jose Castillo 
Jaramiillo, Paweł Gajecki, Igor Kolanko.  
Trener: Michał Sołtysik.

***

LKS Zieloni Żarki - GLKS LOT 

Konopiska 2:1 (1:1)
Bramki: Ilya Tabolich (38’), Ma-

teusz Lipowski (68’)- Mariusz Figzał 
(31’).

Żółte kartki: Maciej Obodecki - Ad-
rian Jaworski, Mariusz Figzał.

Składy:
LKS Zieloni Żarki: Bartosz Ptak 

- Mateusz Kopecki, Dawid Niedbała, 
Damian Garcarz, Antoni Banaś, Maciej 
Obodecki (60’ Sebastian Brzegowski), 
Mateusz Niedbała (88’ Wiktor Żarski), 
Andrzej Karmazin (17’ Konrad Micha-
lak), Dominik Konieczniak (80’ Szymon 
Gawęda), Ilya Tabolich (60’ Mateusz 
Lipowski), Piotr Kot. Trener: Daniel 

Przewieźlik.
GLKS LOT Konopiska: Oliwier 

Dziubek - Konrad Dawczyk, Kamil 
Wachowicz (70’ Szymon Musik), Piotr 
Mastalerz, Mateusz Zachara, Konrad 
Szwarc, Daniel Jóźwik, Filip Iłczyk, 
Damian Skoczylas (77’ Nadian No-
wicki), Adrian Jaworski (77’ Patryk 
Gruca), Mariusz Figzał. Trener: Dawid 

Jankowski.

***

KS Warta Poraj - LKS Warta 
Kamieńskie Młyny 0:3 (0:1)

Bramki: Mateusz Ludwikowski 
(14’), Patryk Adamiec (61’), Marcin 
Ceglarek (89’).

Żółta kartka: Michał Kabaciński (z 
LKS-u Warty Kamieńskie Młyny).

Składy:
KS Warta Poraj: Emil Widaw-

ski - Mariusz Przybylski (73’ Kacper 
Podsiedlik), Paweł Kowalczyk, Jakub 
Basiński, Wiktor Syrek (62’ Nikodem 
Maszczyk), Dominik Cichoń, Patryk 

Skoczyński, Dominik Szecówka (76’ 
Karol Skulimowski), Dawid Szecówka, 
Wojciech Lemański, Aleksander Górecki. 
Trener: Sebastian Pluta.

LKS Warta Kamieńskie Młyny: 
Antoni Gburek - Patryk Adamiec, Jakub 
Stępień, Marcin Ceglarek, Franciszek 
Gburek, Aleksander Imiolczyk, Michał 
Kabaciński, Mateusz Ludwikowski (67’ 
Miguel Angel Saldarriaga Betancur), 
Wojciech Myszor, Franciszek Nowak (54’ 
Paweł Kapica), Alan Pijet (60’ Maciej 
Rejmer). Trener: .
Wyniki par dziewiętnastej kolejki w III 
lidze śląskiej Częstochowa-Lubliniec 
grupa 2:
KS Płomień w Lgocie Małej - KS Panki 0:1
KS Warta Poraj - LKS Warta Kamieńskie 
Młyny 0:3
KS Stradom Częstochowa - LKS Skalniak 
Kroczyce 0:1
LKS Zieloni Żarki - GLKS LOT Konopiska 
2:1
LKS Jedność Boronów - LKS Kamienica 
Polska 4:0
LKS Pogoń Kłomnice - LKS Sparta Tworóg 
2:0
LKS Orzeł Psary - Babienica - KS Unia 
Kalety 1:4
LKS Lotnik Kościelec - LKS Amator Golce 
1:3
Aktualna tabela III ligi śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
1. LKS Skalniak Kroczyce 19 - 45 - 44:20
2. KS Unia Kalety 19 - 42 - 45:17
3. LKS Zieloni Żarki 19 - 39 - 32:22
4.LKS Amator Golce 19 - 37 - 48:27
5. LKS Warta Kamieńskie Młyny 20 - 37 - 45:26
6. LKS Jedność Boronów 19 - 32 - 46:29
7.LKS Kamienica Polska 19 - 31 - 43:34
8. GLKS LOT Konopiska 20 - 29 - 46:48
9. KS Panki 19 - 28 - 42:37
10. KS Stradom Częstochowa 19 - 23 - 36:29
11. KS Płomień w Lgocie Małej 19 - 23 - 25:27
12. LKS Lotnik Kościelec 19 - 22 - 37:40
13. LKS Pogoń Kłomnice 19 - 19 - 34:59
14.LKS Sparta Tworóg 19 - 12 - 16:47
15. LKS Orzeł Psary - Babienica 19 - 11 - 40:73
16. KS Warta Poraj 19 - 11 - 22:66
Zestawy par dwudziestej kolejki w III lidze 
śląskiej Częstochowa-Lubliniec grupa 2:
1LKS Warta Kamieńskie Młyny - KS Płomień 
w Lgocie Małej
LKS Skalniak Kroczyce - KS Warta Poraj (11 
kwietnia, godzina 15:00)
KS Panki - LKS Orzeł Psary - Babienica
KS Unia Kalety - LKS Lotnik Kościelec
LKS Amator Golce - LKS Pogoń Kłomnice
LKS Sparta Tworóg - LKS Jedność Boro-

nów
LKS Kamienica Polska - LKS Zieloni Żarki 
(11 kwietnia, godzina 17:00)
GLKS LOT Konopiska - KS Stradom Czę-

stochowa (tu), foto: profil na FB KS Stradom 
Częstochowa
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SPORT
Piłka nożna, A-klasa Olkusz

PRZEGRANA TRZECH 
KORON NA BOISKU LIDERA

Promień Przeginia - Trzy Korony Żarnowiec 4:1 (1:0)

(Żarnowiec) W kolejnym meczu o punkty w olkuskiej A-klasie 
Trzy Korony Żarnowiec zagrały w sobotę 4 kwietnia. Ich rywalem 
w wyjazdowym meczu była drużyna Promienia Przeginia. Lider 
rozgrywek wygrał to spotkanie pokonując u siebie Trzy Korony 
wynikiem 4:1.

W kolejnym meczu o punkty w ol-
kuskiej A-klasie Trzy Korony Żarnowiec 
zagrały w sobotę 4 kwietnia. Ich rywalem 
w wyjazdowym meczu była drużyna 
Promienia Przeginia. Lider rozgrywek 
wygrał to spotkanie pokonując u siebie 
Trzy Korony wynikiem 4:1. W pierwszej 
połowie bramkę dla gospodarzy zdobył w 
33 minucie Dominik Solecki. A kolejne 
bramki dla gospodarzy pasły w drugiej 
połowie spotkania, po trafieniach Kacpra 
Bąbki w 54, 62 oraz 79 minucie. Hono-

rowego gola dla Żarnowca zdobył w 87 
minucie Mateusz Widawski.

W sobotę 11 kwietnia o godzinie 
16:00 zawodnicy Trzech Koron Żar-
nowca rozegrają wyjazdowe spotkanie w 
ramach siedemnastej kolejki w olkuskiej 
A-klasie. Ch rywalem będzie drużyna 
Słowika Olkusz.

***

Promień Przeginia - Trzy Korony 
Żarnowiec 4:1 (1:0)

Bramki: Dominik Solecki (33’), 
Kacper Bąbka (54’, 62’, 79’) - Mateusz 
Widawski (87’).

Żółte kartki: Damian Srebnicki - 
Kamil Kastek, Andrzej Sokół.

Składy:
Promień Przeginia: Damian Sreb-

nicki - Sekou Camara, Krzysztof Cu-

dejko, Miłosz Krawczyk, Filip Rogóż, 
Dominik Solecki, Bartek Sosur, Szymon 
Szymczyk, Piotr Baraniak, Kacper Bąb-

ka, Rufaro Lesley Kuzoraunye. Trener: 
Sékou Camara.

Trzy Korony Żarnowiec: Bar-
tłomiej Poskart - Przemysław Basoń, 
Konrad Karoń, Filip Mazurek, Andrzej 
Sokół, Jakub Hajduga, Kamil Kazibudz-

ki, Mikołaj Grabowski, Kamil Kastek, 
Krzysztof Hajduga, Mateusz Widawski. 
Trener: Tomasz Lewandowski.

Wyniki spotkań szesnastej kolejki w olku-
skiej A-klasie:
Promień Przeginia - Trzy Korony Żarnowiec 
4:1
Centuria Chechło - Słowik Olkusz 0:4
Laskowianka Laski - Pilica Wierbka 8:0
Błysk Zederman - Trzy Buki Wierzchowisko 
2:1
Wielmożanka Wielmoża - Prądnik Sułoszowa 
1:0
Spartak Charsznica - Przebój II Wolbrom 4:2
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Orzeł Kwaśniów 
Górny 0:0

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasie:
1. Promień Przeginia 16 - 37 - 62:13
2. Spartak Charsznica 16 - 37 - 45:25
3. Wielmożanka Wielmoża 16 - 35 - 49:24
4. Przebój II Wolbrom 16 - 34 - 42:21
5. Pilica Wierbka 16 - 30 - 35:38
6. Laskowianka Laski 16 - 26 - 38:29
7. Błysk Zederman 16 - 21 - 27:28
8. Prądnik Sułoszowa 16 - 19 - 21:34
9. Trzy Korony Żarnowiec 16 - 18 - 19:24
10. Orzeł Kwaśniów Górny 16 - 18 - 17:34
11. Centuria Chechło 16 - 14 - 27:44
12. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 16 - 12 - 21:33
13. Słowik Olkusz 16 - 11 - 21:51
14. Trzy Buki Wierzchowisko 16 - 10 - 24:50

Zestawy par siedemnastej kolejki w olku-
skiej A-klasie:
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Promień Prze-
ginia 
Orzeł Kwaśniów Górny - Spartak Charsz-
nica 

Przebój II Wolbrom - Wielmożanka Wiel-
moża 
Prądnik Sułoszowa - Błysk Zederman 
Trzy Buki Wierzchowisko - Laskowianka 
Laski 
Pilica Wierbka - Centuria Chechło 
Słowik Olkusz - Trzy Korony Żarnowiec (11 
kwietnia, godzina 16:00) (tu)

Piłka nożna, III liga śląska

MECZ WARTY PRZEŁOŻONY
(Zawiercie) W sobotę 4 kwietnia drużyna KP Warty Zawiercie miała rozegrać 

wyjazdowe spotkanie w ramach dziewiętnastej kolejki katowicko-sosnowieckiej 
ligi okręgowej. Rywalem Warty w tym meczu miała być drużyna LKS-u Unii 
Kosztowy, spotkanie to jednak zostało przełożone na środę 22 kwietnia.

W sobotę 4 kwietnia drużyna KP 
Warty Zawiercie miała rozegrać wyjaz-
dowe spotkanie w ramach dziewiętnastej 
kolejki katowicko-sosnowieckiej ligi 
okręgowej. Rywalem Warty w tym 
meczu miała być drużyna LKS-u Unii 
Kosztowy, spotkanie to jednak zostało 
przełożone na środę 22 kwietnia. Po-
zostałe spotkania w tej kolejce odbyły 
się planowo. Lider rozgrywek BKS 
Sarmacja Będzin wygrała na wyjeździe 
z KS-em Slavią Rudą Śląską 1:0, a dru-
gi w tabeli KS Górnik Piaski pokonał 
u siebie MKS Siemianowiczankę 2:1. 
Natomiast mający tyle samo punktów 
co Warta MKS Górnik Wojkowice 
przegrał na wyjeździe z KS-em Niwy 
Brudzowice 4:2.

W najbliższą sobotę 11 kwietnia 
piłkarze Warty Zawiercie rozegrają mecz 
w dwudziestej kolejki w katowicko-
sosnowieckiej lidze okręgowej grupie 
4. Ich rywalem w meczu domowym 
będzie drużyna KS-u Niwy Brudzowice. 
Początek spotkania zaplanowany jest na 
godzinę 16:00.
Wyniki par dziewiętnastej kolejki w 

katowicko-sosnowieckiej lidze okrę-
gowej grupie 4:
KS Niwy Brudzowice - MKS Górnik 
Wojkowice 4:2
KS Slavia Ruda Śląska - BKS Sarmacja 
Będzin 0:1
KS Cyklon Rogoźnik - TP Jastrząb 
Bielszowice 3:1
LKS Unia Kosztowy - KP Warta Zawier-
cie (przełożony na 22 kwietnia)
KS Górnik Piaski - MKS Siemianowi-
czanka 2:1
KS Unia Ząbkowice - GKS Wawel 
Wirek 0:2
KS Stadion Śląski Chorzów - KS Górnik 
Sosnowiec 0:1
KS Kamionka Mikołów - LKS Pogoń 
Imielin 2:3
Aktualna tabela w III lidze śląskiej katowicko-
sosnowieckiej grupie 4:
1. BKS Sarmacja Będzin 19 - 48 - 84:17
2. KS Górnik Piaski 19 - 42 - 55:31
3. KP Warta Zawiercie 18 - 38 - 47:19
4. MKS Górnik Wojkowice 19 - 38 - 43:25
5. GKS Wawel Wirek 19 - 36 - 31:29
6. KS Niwy Brudzowice 19 - 35 - 49:37
7. KS Cyklon Rogoźnik 19 - 31 - 41:37
8. LKS Pogoń Imielin 19 - 30 - 43:36

9. TP Jastrząb Bielszowice 19 - 24 - 37:43
10. LKS Unia Kosztowy 18 - 23 - 29:25
11. KS Stadion Śląski Chorzów 19 -  21 - 
35:32
12. KS Kamionka Mikołów 19 - 18 - 28:57
13. MKS Siemianowiczanka 19 - 14 - 34:47
14. KS Górnik Sosnowiec 19 - 14 - 24:57
15. KS Slavia Ruda Śląska 19 - 12 - 22:74
16. KS Unia Ząbkowice 19 - 10 - 24:60
Zestawy par dwudziestej kolejki w 
katowicko-sosnowieckiej lidze okrę-
gowej grupie 4:
BKS Sarmacja Będzin - KS Stadion 
Śląski Chorzów
LKS Pogoń Imielin - KS Górnik Piaski
KS Górnik Sosnowiec - KS Unia Ząb-
kowice

KP Warta Zawiercie - KS Niwy Brudzo-
wice (11 kwietnia, godzina 16:00)
MKS Górnik Wojkowice - KS Cyklon 
Rogoźnik
TP Jastrząb Bielszowice - KS Slavia 
Ruda Śląska
MKS Siemianowiczanka - LKS Unia 
Kosztowy
GKS Wawel Wirek - KS Kamionka 
Mikołów (tu)

Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

BRAMKOWY REMIS PILICZANKI PILICA
JKS Zelków - Piliczanka Pilica 1:1 (0:0)

(Pilica) W sobotę 4 kwietnia zawodnicy Piliczanki Pilica rozegrali wyjazdowe 
spotkanie w ramach szesnastej kolejki w krakowskiej lidze okręgowej grupie 
1. Ich rywalem była drużyna JKS Zelków, którą podopieczni Daniela Tomczyka 
zremisowali 1:1.

W sobotę 4 kwietnia zawodnicy 
Piliczanki Pilica rozegrali wyjazdowe 
spotkanie w ramach szesnastej kolejki 
w krakowskiej lidze okręgowej grupie 1. 
Ich rywalem była drużyna JKS Zelków, 
którą podopieczni Daniela Tomczyka 
zremisowali 1:1. Obie bramki padły w 
drugiej części spotkania. W 53 minucie 
gola dla Pilicy zdobył Norbert Słowi-
kowski. A do remisu w doliczonym 
czasie gry doprowadził Przemysław 
Wiśniewski.

W niedzielę 12 kwietnia piłkarze 
Piliczanki Pilica rozegrają domowy 
mecz w ramach siedemnastej kolejki w 
krakowskiej lidze okręgowej grupie 1. 
Ich rywalem będzie drużyna Orła Bębło. 
Początek meczu zaplanowany jest na 
godzinę 17:00.

***

JKS Zelków - Piliczanka Pilica 
1:1 (0:0)

Bramki: Przemysław Wiśniewski 
(90’ +5’) - Norbert Słowikowski (53’).

Żółte kartki: Mateusz Skotniczny, 
Igor Stawiarski - Maksymilian Rybiński, 
Rafał Dudek, Bartłomiej Janicki.

Czerwone kartki: Mateusz Skot-
niczny, Karol Kofin.

JKS Zelków: Jakub Maciejaszek 

- Igor Stawiarski, Dominik Piechaczek 
(65’ Brayan De Jesus Leal Bautista), 
Mateusz Skotniczny (72’ Karol Kofin), 
Patryk Lisewski, Grzegorz Frosik (72’ 
Kamil Foltman), Michał Krzywda, 
Nikodem Wszołek, Przemysław Wi-
śniewski, Piotr Marek, Paweł Wąchol. 
Trener: Tomasz Dudek.

Piliczanka Pilica: Kamil Postułka 
- Daniel Henao Zapata, Norbert Słowi-
kowski, Patryk Grabowski, Bartłomiej 
Janicki, Kacper Gajewski, Rafał Dudek, 
Maksymilian Rybiński (38’ Oskar Sobo-
ta), Jakub Nowak, Artur Sakhno, Yehor 
Rozvorskyi.  Trener: Daniel Tomczyk.

Wyniki spotkań szesnastej ko-
lejki w krakowskiej lidze okręgowej 
grupie 1:

Przemsza Klucze - Spójnia Osiek-
Zimnodół 1:2

LKS Niedźwiedź - Strumyk Zarze-

cze 1:0
Przebój Wolbrom - Michałowianka 

Michałowice 0:3
Orzeł Bębło - Bolesław Bukowno 

3:4
JKS Zelków - Piliczanka Pilica 1:1
KS Olkusz - Proszowianka Proszo-

wice 1:1
Pogoń Miechów - Płomień Koście-

lec 0:1

Aktualna tabela w krakowskiej lidze okręgowej 
grupie 1:
1. Michałowianka Michałowice 16 -  42 - 
55:17
2. Przebój Wolbrom 16 - 42 - 45:13
3. Piliczanka Pilica 16 - 32 - 37:22
4. Płomień Kościelec 16 - 32 - 44:19
5. Pogoń Miechów 16 - 31 - 37:21
6. Proszowianka Proszowice 16 - 27 - 28:16
7. Orzeł Bębło 16 - 20 - 24:30
8. LKS Niedźwiedź 16 - 19 - 24:32
9. JKS Zelków 16 - 19 - 24:38
10. Spójnia Osiek-Zimnodół 16 - 19 - 22:38
11. KS Olkusz 16 - 14 - 26:45
12. Bolesław Bukowno 16 - 14 - 21:48
13. Przemsza Klucze 16 - 11 - 23:30
14. Strumyk Zarzecze 16 - 2 - 4:45

Zestawy par siedemnastej kolejki w 
krakowskiej lidze okręgowej grupie 
1:
Pogoń Miechów - Przemsza Klucze 
Płomień Kościelec - KS Olkusz 
Proszowianka Proszowice - JKS Ze-

lków 
Piliczanka Pilica - Orzeł Bębło (12 
kwietnia, godzina 17:00)
Bolesław Bukowno - Przebój Wolbrom 
Michałowianka Michałowice - LKS 
Niedźwiedź 
Strumyk Zarzecze - Spójnia Osiek-
Zimnodół (tu)
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Naprawa: kuchnie gazowo- elek-
tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 
lady, pralki automatyczne wirnikowe, 
wirówki, instalacje elektryczne tel. 
506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

PRANIE DYWANÓW, TAPICEREK. 

504-369-534

PRZYCINANIE TUI. 600-826-895

Meble na wymiar tel. 503-111-231

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-
973-030

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, 
malowanie, kafelkowanie, płyty karton-
gips. 796-792-214

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 

TERMINY, solidnie, fachowo i termino-

wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 

www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Wykończenia wnętrz, płytki, gipsowa-

nie, malowanie tel. 507-467-009

Gładzie, malowanie 600-165-989

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 881-444-
221 534-611-091
USŁUGI BUDOWLANE, PRACE 
REMONTOWE I WYKOŃCZE-
NIOWE. TEL. 730-558-666

MALOWANIE POMIESZCZEŃ! 
Usługi malarskie: malowanie pokoi, 
korytarzy, punktów usługowych. 
Zapraszam! Tel. 782-622-089

Wykonam pokrycia papą, papą 
termozgrzewalną, deskowanie, płyty 
OSB, wymianę rynien. Zapraszam! 
Tel. 782-622-089

MALOWANIE POMIESZCZEŃ! 
Usługi malarskie: malowanie pokoi, 
korytarzy, punktów usługowych. 
Zapraszam! Tel. 782-622-089

Wykonam pokrycia papą, papą 
termozgrzewalną, deskowanie, płyty 
OSB, wymianę rynien. Zapraszam! 
Tel. 782-622-089

Wyprzedaż płytek 691-072-528

Ziemia czarna z torfem duża ilość, 
odbiór własnym transportem- szczegó-

ły na telefon 693-464-424

Wycinka drzew trudnych. Pielęgnacja/
ogrody od podstaw 881-332-455

Zatrudnię murarzy, pomocników 
budowlanych tel. 500-659-287

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

Przyjmę do prac ogólnobudowla-
nych, dociepleniowych, brukarskich, 
wykończeniowych. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
797-727-171

Zatrudnię kierowcę wywrotki 6/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. 
Praca cały rok. tel. 797-727-171

Zatrudnię kierowcę/operatora podno-
śnika koszowego, pow.3,5t. Praca sta-
ła, atrakcyjne warunki, ubezpieczenie. 
Wymagane aktualne prawo jazdy oraz 
uprawnienia UDT, tel. 508-830-837

Przyjmę mechanika samochodowe-
go na 1/2 etatu. tel. 604-409-779

Przyjmę osobę do biura na 1/2 
etatu. tel. 604-409-779

Zatrudnię pracownia gospodarcze-
go: porządki, mycie samochodów. 
tel. 604-409-779

Kierowcę C +E z kartą na 1/2 etatu, 
oraz kierowcę z kat. C. Chętnie 
emeryt. tel. 604-409-779

Przyjmę pracowników do prac remon-
towo- budowlanych wynagrodzenie od 
5000- 6500 zł brutto tel. 517-021-758

1150zł/tona!

Zatrudnię pracownika do prac przy 
elewacjach, dociepleniach budynków, 
prac ogólnobudowlanych. Praca na 
terenie Myszkowa i Częstochowy. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. 
Praca cały rok. tel. 797-727-171

Zatrudnię do dociepleń z doświad-
czeniem tel. 502-702-175

Zatrudnię do tynków maszynowych. 
Z doświadczeniem. Praca cały rok. 
602-373-084

Do mycia samochodów cieżarowych, 
praca czwartek-sobota. Tel. 604-409-
779

Rencistę do sprzedaży obwarzanków. 
Zawiercie i okolice. 537-522-507

Zatrudnimy pana na stanowisko 
gospodarz budynków mieszkaniowych. 
Mile widziana grupa inwalidzka. Tel. 
662-079-468

ZATRUDNIĘ FORMIERZA NA 
ODLEWNIE. ZAPEWNIAMY DO-
JAZD. ATRAKCYJNE WYNA-
GRODZENIE. TEL 509-348-025
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WAŻNE TELEFONY
Centrum Wsparcia 
dla Osób Dorosłych w Kryzy-
sie Psychicznym- 
TEL. 800 702 222

Telefon zaufania dla dzieci i 
młodzieży - 116 111

Ogólnopolski telefon dla ofiar 
przemocy w rodzinie Niebie-
ska Linia 
TEL. 800 120 002
Numer Aborcji Bez Granic 
TEL. 22 29 22 597

Fundacja FEDERA - FEDERA 
to fundacja, która walczy o 
równe i sprawiedliwe prawa 
do decydowania o swoim cie-
le i zdrowiu seksualnym oraz 
dostęp do informacji i usług 
związanych z ant koncepcją, 
aborcją, ciążą oraz porodem 
tel. 22 635 93 95

Wprowadzenie numeru 
a l a r m o w e g o  1 1 2  n i e 
wy łączy ło  pozosta łych 
numerów alarmowych do 
służb ratunkowych: 997 - 
Policja, 998 - Państwowa Straż 
Pożarna, 999 - Państwowe 
Ratownictwo Medyczne

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Myszków tel. tel. 
34 313-21-42

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Zawiercie tel. 32 
49 41 218 wew.119

Przyjmę brukarza do przyuczenia tel. 
692-707-229

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-
874

Sprzedam pralki automatyczne oraz 
lodówki używane tel. 506-655-874
Tanio, mało używane krzesła 
kuchenne, szare 3szt, fotel bujany, 
kuchnia gazowa BEKO. 790-700-901

Betoniarka 400 zł, brama garażowa 
uchylna, glebogryzarka i pług 576-
315-335

Sprzedam WAN dwutłokowy 535-073-
595

Noclegi pracownicze tel. 515-626-484

Gabinety w centrum Myszkowa do 
wynajęcia na działalność medyczną 
lub prawniczą tel. 601-195-391

Dom ok. 80 mkw, działka 1500mkw, 
Myszków. 692-761-496

Sprzedam mieszkanie 61m2- 3 
pokojowe, IV piętro Myszków Osiedle 
Sucharskiego 513-736-742

Sprzedam działkę w Pustkowiu 
Lgockim ul. Szpitalna gmina 
Koziegłowy przeznaczoną pod 
budowę - uzbrojona (woda, 
prąd). Tel. 606-406-696

Sprzedam działkę w Pustkowiu 
Lgockim ul. Szpitalna gmina 
Koziegłowy przeznaczoną pod 
budowę - uzbrojona (woda, 
prąd). Tel. 606-406-696

Sprzedam pole zalesiony na Jurze tel. 
508-384-281

Sprzedam pole zalesiony na Jurze tel. 
508-384-281

OG£OSZENIA DROBNE

PILNIE KUPIĘ MIESZKANIE W 
ZAWIERCIU LUB MYSZKOWIE 
511-466-499

Hyundai Tucson rok 2018, bezwy-
padkowy, piękny, przebieg 71 tys. km 
benzyna 1,6 stan bdb 691-329-809

Nissan Quashai, benzyna 1,3 2019r, 
krajowy, bezwypadkowy, full opcja. 
Stan idealny. 691-329-809

Opel Astra G, czarna, 2012r. 1,6 ben-
zyna, 5-drzwiowa, krajowa przebieg 12 
9800km do negocjacji tel. 694-168-319 
po 16.00

Skuter Junak 106X 50ccm, biało-czer-
wony. 2023r., z kufrem. 537-522-507

Kupię stare motory, motorowery,samo-
chody, części 506-957-301

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. Były 
założone na Alfa Romeo Stelvio. 250 
zł szt, 1000 zł za 4. tel 602-514-030

Opony letnie 215x65x16 nowe za pół 
ceny 602-666-855

Skup samochodów w każdym stanie 
506-957-301

OGŁOSZENIE 
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu 

miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego Gminy Poraj – Etap IV 

Na podstawie art. 17 pkt. 9 i 11, ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. 2024 poz. 1130, 
ze zm.) w związku z art. 67 ust. 3 pkt. 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o 
zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz 
niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688), oraz art. 54 ust. 
2,3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostepnianiu informacji o 
środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środo-
wiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 1112 z późn. zm.) 

zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu

projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Poraj – Etap IV, wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, 
który stanowi dokument wymagający przeprowadzenia strategicznej  
oceny  oddziaływania  na środowisko, w dniach od 17.04.2026  r. do 
11.05.2026 r. 

Projekt zostanie udostępniony do publicznego wglądu na stronie 

internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Poraj (www.
bip.ugporaj.pl). Ponadto, w trakcie wyłożenia projektu planu miejsco-
wego do publicznego wglądu, będzie istniała możliwość zapoznania 
się z projektem w siedzibie Urzędu Gminy Poraj,  ul. Jasna 21, 42-360 
Poraj, po wcześniejszym umówieniu terminu pod numerem telefonu: 
343145251 wew. 34

Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie 
planu miejscowego odbędzie się w dniu: 28.04.2026 r. (wtorek), 
w siedzibie Urzędu Gminy Poraj, ul. Jasna 21, 42-360 Poraj, w godz. od 
14.30 do 16:00. Prosimy o telefoniczne zgłoszenie chęci uczestnictwa 
w dyskusji pod numerem tel. 343145251 wew. 34

Osoby  fizyczne  i  prawne  oraz  jednostki  organizacyjne  nieposiada-
jące  osobowości  prawnej mogą  wnosić  ewentualne  uwagi  do  projektu 
miejscowego planu oraz  do prognozy oddziaływania na środowisko, 
pod adresem Urząd Gminy Poraj, ul. Jasna 21, 42-360 Poraj,

e-mail: sekretariat@ugporaj.pl
Uwagi mogą być wnoszone: 
1) w formie papierowej, 
2) ustnie do protokołu, 
3) w formie elektronicznej za pomocą poczty elektronicznej na adres: 

sekretariat@ugporaj.pl 
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 25 maja 2026 r. 

Uwaga powinna zawierać imię i nazwisko lub nazwę jednostki organi-
zacyjnej, adres oraz oznaczenie nieruchomości której uwaga dotyczy. 

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag będzie Wójt Gminy 
Poraj. 

Klauzula informacyjna z zakresu ochrony danych osobowych dla 
procedury planistycznej sporządzania zmiany planu udostępniona jest na 
stronie internetowej Urzędu Gminy Poraj (https://ugporaj.pl/p,316,klau-
zula-rodo).

WÓJT GMINY PORAJ
 /-/ Katarzyna Kaźmierczak

Rozrzutnik 1-osiowy. 690-383-811.

Przewracarka 5-gwiazdowa, pługi 
trójki, sadzarka czeska, prasa Sigma z 
drabinką. 888-798-725.

Ciągnik C-360 87r, prasa kostkująca 
Z-224, sadzarka czeska. 882-249-322.

Owiec, jęczmień. 506-519-131.

Zboże 791-963-505.

Siano sprzedam 572-944-910.

Siano sprzedam 572-944-910.

WÓJT GMINY PORAJ
Informuje, że w siedzibie  

Urzędu Gminy Poraj przy ulicy  Jasnej 21 o
raz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej

http://poraj.bip.net.pl/
został wywieszony na okres 21 dni, 

tj. od dnia 10.04.2026 r. do dnia 01.05.2026 r.
wykaz nr 6/2026 nieruchomości 

przeznaczonych do użyczenia na okres  do 1 roku.
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Wiek wciąż często decyduje o zatrudnieniu 
i awansie. Co trzeci pracownik 
doświadczył takiej dyskryminacji

Wiek wpływa na zatrudnienie, rozwój kariery i awanse, choć formalnie nie stanowi kryterium 
oceny kandydatów i pracowników. Z raportu HRM Institute „(Nie)widzialni pracownicy 2026” 
wynika, że co trzeci pracownik doświadczył dyskryminacji ze względu na wiek, a 40 proc. 
obserwowało ją w swoim otoczeniu. Z jednej strony problem dotyczy ageizmu, czyli dyskryminacji 
osób starszych, z drugiej – adultyzmu, który ogranicza szanse najmłodszych kandydatów.

– (Nie)widzialni pracownicy to są dwie 
grupy w naszym badaniu. Pierwsza grupa to 
są ludzie 45–50+, czyli osoby, które są już na 
tyle dojrzałe, że czasami niektórzy rekruterzy 
nie chcą ich zapraszać na rozmowy. Druga 
grupa to jest nowo powstająca grupa do 30 
lat, czyli osoby nieposiadające jeszcze zbyt 
dużego doświadczenia po zakończeniu stu-
diów. W tej grupie bezrobocie ostatnio bardzo 
wzrasta – podkreśla Anna Macnar, prezeska 
HRM Institute.

Raport „(Nie)widzialni pracownicy 
2026” pokazuje, że zjawiska ageizmu i 
adultyzmu funkcjonują równolegle i obej-
mują różne etapy kariery – od wejścia na 
rynek pracy po rozwój i awanse w organi-
zacjach. W efekcie wykluczane są zarówno 
osoby z wieloletnim doświadczeniem, jak i 
te, które dopiero rozpoczynają aktywność 
zawodową.

Zjawisko wpisuje się w zmieniającą 
się strukturę rynku pracy. Już dziś w Polsce 
pracuje ponad 6,2 mln osób w wieku 45+ 
oraz ok. 3,1 mln osób w wieku 25–34 lata. 
Prognozy wskazują, że do 2030 roku osoby 
powyżej 50. roku życia będą stanowić ok. 
38 proc. populacji w wieku produkcyjnym. 
Z danych przytaczanych w raporcie wynika, 
że firmy stawiające na wysoką różnorodność 
(w tym wiekową) mają aż o 35 proc. większą 
szansę na osiągnięcie ponadprzeciętnych 
wyników finansowych. Mimo to w wielu 
organizacjach wciąż działa „cichy filtr” 
wieku, który eliminuje kandydatów już na 
etapie rekrutacji i wpływa na dalszy przebieg 
ich kariery zawodowej.– Co najmniej 1/3  
badanych osobiście doświadczała ageizmu 
lub adultyzmu we własnych relacjach z 
pracodawcą, a 40 proc. badanych mówi, że 
widziało takie zjawiska w swoich organiza-
cjach. Na rynku pracy z jednej strony wy-
kluczamy pracowników, którzy mają bardzo 
duże doświadczenie zawodowe, są w stanie 
często poprowadzić organizację do rozwoju, 
a z drugiej strony wykluczamy młodych, 
którzy mogliby zostać sukcesorami tych, 
którzy odchodzą na emeryturę – tłumaczy 
Anna Macnar.

Z badania przeprowadzonego na grupie 
ponad 1,8 tys. pracowników wynika, że 29 
proc. ankietowanych obserwuje dyskry-
minację pomiędzy współpracownikami ze 
względu na wiek. Niewidzialne sito działa 
już na starcie – 40 proc. badanych nie apli-
kowało na stanowisko z powodu wieku, a 
co trzeci ukrył swój wiek w CV lub podczas 
rozmowy. Co czwarty pracownik otrzymał 
informację zwrotną sugerującą odrzucenie 
kandydatury z rekrutacji z powodu wieku. 
Im starsi pracownicy, tym częstsze były tego 
typu deklaracje.

Także badani przez HRM Institute rekru-
terzy przyznają, że w trakcie prowadzonego 
procesu rekrutacyjnego w odniesieniu do 
kandydatów pojawia się u nich szereg pytań 
związanych z wiekiem kandydatów, np. 
jak długo zostanie w firmie ze względu na 
wiek, czy dogada się z zespołem, czy dany 
kandydat nadąża technologicznie. Co trzeci 
ankietowany rekruter przyznał, że uświado-
mił sobie, iż kierował się stereotypami przy 
wyborze kandydata.– Kandydaci mówią, że 
rekruterzy, często bardzo młodzi, widzą w 
nich zbyt stare osoby, które być może nie 
będą ogarniać technologii. Rzeczywiście 
osoby powyżej 45. roku życia czasem bardzo 
długo szukają pracy – ocenia prezeska HRM 
Institute.

Uprzedzenia dotyczące wieku są obecne 
także na poziomie języka i sposobu prowa-
dzenia procesów rekrutacyjnych. 37 proc. 
pracodawców przyznaje, że stosuje sformu-
łowania profilujące wiekowo w ogłoszeniach 
o pracę. Najczęściej pojawia się wymóg okre-

ślonej liczby lat doświadczenia – wskazuje 
na to 33 proc. badanych firm – a 12 proc. 
nadal używa określeń takich jak „młody, 
dynamiczny zespół”. Z takim zwrotem w 
ogłoszeniu spotkało się dziewięciu na 10 
badanych pracowników.

– Działy HR i rekruterzy mają bardzo 
duży wpływ na to, kogo wybierają do 
procesu rekrutacji, i czasem mogą ich wy-
kluczać świadomie, czasem nieświadomie. 
Pojawiają się informacje od menedżerów, 
że chcą jakichś konkretnych ludzi, w takim 

wieku albo takim. Często rekruterzy zamiast 
zajmować się tym, że potrzebujemy różno-
rodnych wiekowo ludzi w zespole, patrzą na 
to, czy dany menedżer będzie zadowolony 
nie z kompetencji kandydata, ale z jego 
wieku – mówi Anna Macnar.

Codzienne doświadczenia pracowni-
ków potwierdzają skalę problemu. 45 proc. 
badanych wskazuje na żarty i komentarze 
dotyczące wieku, 32 proc. na podważanie 
kompetencji, a 31 proc. na zakładanie braku 
umiejętności technologicznych. W przy-
padku młodszych pracowników częściej 
pojawia się bagatelizowanie pomysłów 
(21 proc.) oraz protekcjonalne traktowanie 
(17 proc.).

Rozwój technologii, szczególnie AI i 
automatyzacji, wpływa nie tylko na pod-
ważanie kompetencji osób 45+, ale też na 
perspektywy zatrudnienia młodych pracow-
ników. Zmiany technologiczne ograniczają 
bowiem liczbę stanowisk wejściowych, 
które dotychczas stanowiły podstawowy 
etap zdobywania doświadczenia zawodowe-
go. 21 proc. przedstawicieli pracodawców 
przyznaje, że osoby do 30. roku życia muszą 
mocniej niż inni udowadniać swoje kompe-
tencje, a 80 proc. wskazuje na ograniczony 
dostęp młodszych pracowników do bardziej 
odpowiedzialnych zadań.

– To zgubna droga, ponieważ ci naj-
młodsi, którzy nie umieją jeszcze wyko-
nywać żadnej pracy, nie będą mogli się 
nauczyć tych funkcji, a w konsekwencji 
nie będziemy mieć sukcesorów w naszych 
organizacjach – przekonuje prezeska HRM 
Institute.

– Młodzi są wrzucani na pozycję specja-
listów, a nie są do tego przygotowani. Mamy 
kłopot z zarządzaniem biznesem, motywa-
cją, rotacją ludzi i brakiem przywództwa 
– ocenia Joanna Malinowska-Parzydło, 
ekspertka od decyzji przywódczych.

Raport HRM Institute pokazuje, że 
poczucie nierównego traktowania jest 
szczególnie silne wśród osób w wieku 
45–59 lat oraz po 60. roku życia, które 
częściej wskazują na brak równych szans 
na rynku pracy.

– Światem rządzą bezużyteczne stereo-
typy – podkreśla Joanna Malinowska-Parzy-

dło. – Osoby, które bywają nazywane 55+, a 
które ja nazywam premium generation, jeśli 
wypadają z rynku pracy, to dlatego że mamy 
kłopot z zarządzaniem talentami w firmach. 
Systemy HR-owe przestały widzieć najbar-
dziej doświadczonych pracowników, którzy 
są niezbędni, żeby podejmować decyzje w 
czasach turbulencji.

Zwraca uwagę, że jednym z mecha-
nizmów wykluczenia jest dopasowywanie 
zespołów pod względem wieku oraz sposób 

działania procesów rekrutacyjnych, w tym 
algorytmów. W efekcie doświadczenie 
przestaje być traktowane jako przewaga, a 
zaczyna ograniczać szanse na zatrudnienie. 
Najczęściej spotykaną przez pracowników 
formą dyskryminacji była odmowa zatrud-
nienia z powodu „zbyt wysokich kwalifi-
kacji” (45 proc.). Z takim wyjaśnieniem 
najczęściej spotykają się dyrektorzy i kadra 
zarządzająca.

– Organizacje bez dojrzałych pracowni-
ków są jak biblioteka bez wiedzy albo pusty 
dysk – nie mają dostępu do całej historii po-
dejmowania decyzji, więc bywają bezradne, 
muszą się wszystkiego uczyć od początku, 
a koszty są potężne. Poza tym mamy wtedy 
kłopot z przywództwem, ponieważ musimy 
szybko obsadzać stanowiska menedżerskie 
młodymi ludźmi, którzy nie mają czasu na 
to, żeby się przygotować do zupełnie innej 
roli niż rola specjalisty, która jest związana 
z odpowiedzialnością za ludzi – tłumaczy 
ekspertka od decyzji przywódczych.

Raport „(Nie)widzialni pracownicy 
2026” wskazuje, że ograniczenie skali zjawi-
ska ageizmu i adultyzmu wymaga wdrożenia 
konkretnych narzędzi zarządczych, w tym 
monitorowania procesów rekrutacyjnych i 
rozwojowych w podziale na grupy wiekowe 
oraz eliminowania języka i praktyk sprzyja-
jących uprzedzeniom. Kluczowe znaczenie 
ma również standaryzacja procesów HR 
oraz większa transparentność decyzji doty-
czących zatrudnienia i awansów.

Jednocześnie dane pokazują, że firmy 
wciąż w ograniczonym stopniu wdrażają 
takie rozwiązania. Zaledwie 14 proc. orga-
nizacji stosuje procedurę tzw. ślepych CV, 
polegającą na usuwaniu danych mogących 
wskazywać na wiek kandydata. 62 proc. 
firm nie prowadzi systemów monitorowania 
przypadków dyskryminacji, a 68 proc. nie 
organizuje szkoleń z zakresu nieświadomych 
uprzedzeń.

– Firmy powinny przygotowywać kadrę 
menedżerską do zarządzania zespołami 
wielopokoleniowymi na tyle, żeby te zespoły 
dobrze się ze sobą komunikowały. Firmy 
to ludzie, więc zarządy też powinny umieć 
komunikować się z ludźmi w każdym wie-
ku – ocenia Joanna Malinowska-Parzydło. 
Newseria
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Pielęgnacja pelargonii: 7 złotych zasad 
dla uzyskania maksymalnego kwitnienia

Łatwe w pielęgnacji i kolorowe: 7 wskazówek, jak stworzyć oszałamiające pelargonie! 
Dzięki naszym wskazówkom pielęgnacyjnym Twój balkon zamieni się w kwiatowy raj. 
Dowiedz się więcej i ciesz się latem.

Decydując się na pelargonie, nie musisz 
mieć zdolności ogrodniczych. Nie musisz na-
wet poświęcać dużo czasu na ich pielęgnację, 
a i tak możesz cieszyć się latem w otoczeniu 
morza kwiatów. 

Krótko mówiąc, pelargonie są zaskaku-
jąco odporne i łatwe w pielęgnacji. To czyni 
je idealnymi roślinami dla osób, które lubią 
otaczać się bujnymi kwiatami, choć nie mają 
(jeszcze) do nich ręki lub brakuje im czasu na 
ich pielęgnację. Właśnie dlatego pelargonie 
są jednymi z najpopularniejszych letnich 
kwiatów. 

Wystarczy przestrzegać poniższych 
zasad dotyczących sadzenia, podlewania, 
nawożenia, przycinania i zimowania pelar-
gonii – Matka Natura zajmie się resztą, a Ty 
będziesz relaksować się na balkonie. 

Zasada 1: Zagwarantuj 
pelargoniom ciepłe i słoneczne 
miejsce

Pelargonie pochodzą z Afryki Południo-
wej. Dlatego lubią ciepłe i jasne miejsca. Jeśli 
zapewnisz im słoneczne miejsce, odwdzięczą 
się mnóstwem kwiatów. Nie trzeba martwić 
się o palące słońce w południe, ponieważ 
pelargonie tolerują intensywne upały. 

Twój balkon niejest oblany słońcem? 
Pelargonie bardzo dobrze rosną równieżw 
jasnym, półcienistym miejscu. Jedynie 
głęboki cień niejest dla nich odpowiedni. W 
przypadku balkonu wychodzącego na pół-
noc najlepiej poszukać innych kwiatowych 
towarzyszy lata.

Zasada 2: Rozpocznij sezon na 
pelargonie balkonowe dopiero 
jak ustaną przymrozki

Nie należy sadzić pelargonii zbyt wcze-
sną wiosną. Tradycyjnie zaleca się, aby 
poczekać do ostatnich przymrozków, do 
około połowy maja. Jednak wraz ze zmianami 

klimatycznymi sytuacja ewoluuje. W ciepłych 
miejscach odpowiedni czas na sadzenie może 
nastąpić wcześniej.   

Ważne jest, aby nie wystawiać pelargonii 
na zewnątrz zanim ustaną nocne przymrozki. 
Te odporne rośliny reagują na temperatury 
poniżej 5°C zatrzymaniem wzrostu, a mróz 
może być dla nich zabójczy.

Zasada 3: Posadź rośliny w 
ziemi dobrej jakości, w sporych 
odstępach

Sadząc rośliny, kupuj najlepszy kompost 
i używaj dość głębokich doniczek. Koszt jest 
nieco większy w porównaniu z tanią mieszan-
ką i mniejszymi skrzynkami lub doniczkami, 
ale inwestycja jest tego warta. W końcu, 
sadząc myślisz o całym sezonie letnim. 

Specjalne podłożedo pelargoniidosko-
nale zaspokaja potrzeby tej klasycznej ro-
śliny balkonowej i natyle dobrze zatrzymuje 
wilgoć, że można ją rzadziej podlewać. Inne 
luźne, stabilnie strukturalne podłoża upra-
wowe również wpływają na zdrowy wzrost. 
Jeśli ważne są dla Ciebie sprawy klimatyczne, 
użyj kompostu bez torfu. Mówiąc o wzro-
ście: pelargonie rosną szybko i energicznie. 
Aby młode rośliny dobrze się rozwijały, 
potrzebują przestrzeni – około 20 cm między 
sadzonkami.

Zasada 4: Nie przelewaj ich – 
lepiej mniej niż więcej

Aby pelargonie kwitły obficie i nie-
przerwanie, należy je regularnie podlewać. 
Sprawdź palcem, czy należy je podlać.  Jeśli 
gleba jest sucha i ciepła na głębokość 2 cm, 
rośliny potrzebują więcej wody. Pelargonie 
nie potrzebują wody, jeśli gleba jest chłodna 
i wilgotna. Podlewaj w trybie pilnym, gdy 
ziemia odchodzi od krawędzi doniczki. Pół 
litra wody na roślinę. Nie jesteś pewien, czy 
powinieneś sięgnąćpo konewkę? Utrzymuj 
glebę bardziej suchą niż zbyt wilgotną.

Zasada 5: Nawoź pelargonie, aby 
miały piękne kwiaty

Postawmy sprawę jasno: nawożenie jest 
niezbędne dla zdrowych pelargonii. Bez tego 
nie padną, ale nie będą rosły i kwitły tak, jak 
sobie tego życzysz. 

Jeśli nie chcesz martwić się o nawożenie 
roślin latem, posyp glebę nawozem o spo-
wolnionym uwalnianiu podczas sadzenia. 
Alternatywnie, raz w tygodniu wymieszaj 
płynny nawóz do pelargonii z wodą.

Zasada 6: Odrywaj przekwitłe kwiaty, 
aby stymulować roślinę do tworzenia no-
wych

Podczas czyszczenia należy usunąć 
wszystkie kwiaty, które przekwitły.  Usuwając 

przekwitłe kwiaty, stymulujesz roślinydo wy-
twarzania nowych, kolorowych kwiatów.

Na specjalne okazje, cięte kwiaty pe-
largonii idealnie nadają się do tworzenia 
szybkich aranżacji, jakby wyszły spod ręki 
florysty. 

Zasada 7: Wskazówki SOS na 
wypadek problemów

SOS: Co zrobić z brodawkami 
na spodniej stronie liści?

Plamy korkowe wyglądają jak brodawki 
na spodniej stronie liści. Mogą wystąpić w 
chłodne dni i przy zbyt dużej ilości wody. Pe-
largonie próbują pozbyć się nadmiaru wody. 
Ich aparaty szparkowe (struktury komórkowe 
na powierzchni liści, które regulują parowa-
nie) otwierają się szerzej niż powinny. Powo-
duje to uszkodzenie tkanki. Plamy korkowe 
to blizny, które tworzą się na uszkodzonych 
liściach podczas gojenia. Plamy korkowe na 

pelargoniach nie wyglądają estetycznie, ale 
są nieszkodliwe. 

Pierwsza pomoc: Umieść rośliny w moż-
liwie najbardziej nasłonecznionym i ciepłym 
miejscu i podlewaj w razie potrzeby. Nie ma 
potrzeby usuwania porażonych liści. 

SOS: Co zrobić z żółtymi 
liśćmi?

Chloroza liści polega na tym, że tkanka 
liścia traci swój zielony kolor, w wyniku 
zakłócenia wytwarzania wystarczającej ilości 
chlorofilu. Istnieje wiele przyczyn przebar-
wienia liści. Jedną z nich jest brak światła, 
podobnie jak brak składników odżywczych. 
Zwłaszcza na początku sezonu wegetacyjne-
go chloroza może występować wielokrotnie. 
Dzieje się tak przy temperaturach poniżej 8°C 
lub przy znacznych wahaniach temperatur 
wczesnym latem.  Pelargonium for Europe, 
kampania unijna Europe in Bloom
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KULTURA KINO MOK ZAWIERCIE

10.04 Piątek 
15:00 SUPER MARIO GALAXY 
FILM
17:00 PUCIO
17:05 SUPER MARIO GALAXY 
FILM 
18:00 DRAMA
19:00 DRAMA
20:00 ZABAWA W POCHOWANE-
GO 2 
11.04 Sobota 
11:00 PUCIO
12:15 PUCIO
14:00 PUCIO
15:00 SUPER MARIO GALAXY
17:00 PUCIO
17:05 SUPER MARIO GALAXY
18:00 DRAMA
19:00 DRAMA
20:00 ZABAWA W POCHOWANE-
GO 2
12.04 Niedziela 
11:00 PUCIO
12:15 PUCIO 
14:00 PUCIO
15:00 SUPER MARIO GALAXY
17:00 PUCIO
17:05 SUPER MARIO GALAXY
18:00 DRAMA
19:00 DRAMA
20:00 ZABAWA W POCHOWANE-
GO 2
13.04 Poniedziałek
15:00  SUPER MARIO GALAXY
15:05 PUCIO
17:00 SUPER MARIO GALAXY 
FILM
18:00 DRAMA 
19:00 DRAMA
20:00 ZABAWA W POCHOWANE-
GO 2
14.04 Wtorek
15:00 SUPER MARIO GALAXY
15:05 PUCIO
17:00 SUPER MARIO GALAXY
18:00 DRAMA 
19:00 DRAMA
20:00 ZABAWA W POCHOWANE-
GO 2
15.04 Środa 
15:00 SUPER MARIO GALAXY 
15:05 PUCIO 
17:00 SUPER MARIO GALAXY
18:00 DRAMA
19:00 DRAMA
20:00 ZABAWA W POCHOWANE-
GO 2
16.04 Czwartek
08:30 ZA DUŻY NA BAJKI 3
16:00 SUPER MARIO GALAXY
18:00 DRAMA
20:00 ZABAWA W POCHOWANE-
GO 2 
17.04 Piątek
14:00 SUPER MARIO GALAXY 
FILM
16:00 DRAMA 
18:00 ZABAWA W POCHOWANE-
GO 2 
20:00 MUMIA : FILM LEE CRONI-
NA 
https://www.mok.pl

KINO

Nocne Zwiedzanie z Przewodnikiem i 
Pochodniami – przeżyj niezapomnianą 
noc pełną historii i tajemnic

Noc to najlepszy moment, by zobaczyć ruiny w zupełnie innym 
świetle. Dosłownie. Podczas Nocnego Zwiedzania z Przewodnikiem 
i Pochodniami uczestnicy wyruszają w pełną wrażeń podróż przez 
mroczne korytarze, dziedzińce i zakamarki, oświetlając drogę 
płonącymi pochodniami. To wyjątkowe wydarzenie łączy atmosferę 
dawnych wieków, żywą historię i nutę tajemnicy – wszystko to pod 
opieką doświadczonego przewodnika.

Jedyna taka atmosfera
W blasku ognia zamek zyskuje zupełnie 

nowy charakter. Cienie tańczą na murach, a 
nocna cisza potęguje wrażenia. Przewodnik 
prowadzi uczestników przez kolejne części 
warowni, snując opowieści o losach jej 
dawnych mieszkańców oraz najsłynniejszych 
legendach związanych z miejscem. To noc, 
podczas której historia naprawdę ożywa.

Co czeka uczestników?
-  Zwiedzanie z pochodniami – klima-

tyczna trasa poprowadzona po zamkowych 
wnętrzach i dziedzińcach

- Opowieści przewodnika – historie, 
ciekawostki i mroczne legendy przekazywane 
tylko podczas nocnych wydarzeń

-Wyjątkowe wrażenia – połączenie 
atmosfery ognia, nocy i ruin tworzy niepowta-

rzalny klimat, którego nie da się doświadczyć 
za dnia

To idealna atrakcja dla osób szukających 
przeżyć, pasjonatów historii, miłośników lo-
kalnych legend oraz wszystkich, którzy chcą 
zobaczyć znane miejsce z kompletnie nowej 
perspektywy. Oferta dostępna przez cały rok! 
https://www.zamek-ogrodzieniec.pl

Mów mi Jimpa
Dramat
Reżyserka Hannah (Olivia Colman) 

podróżuje z mężem Harrym (Daniel 
Henshall) i nastoletnim dzieckiem 
Frances (Aud Mason-Hyde) z Australii 
do Amsterdamu, by odwiedzić swojego 
ojca, ekscentrycznego i nieprzewidy-
walnego Jimpę (John Lithgow). Gdy 
Frances oznajmia, że zamiast wracać 
do domu chce zostać z dziadkiem na 
dłużej, Hannah musi zmierzyć się z 
trudną rodzinną przeszłością, pełną 
niewypowiedzianych żalów i decyzji, 
których bolesne konsekwencje są wciąż 
odczuwalne. „Mów mi Jimpa” to słodko-
gorzki portret rodziny, w której bliskość 
bywa trudniejsza niż konflikt, a miłość 
wymaga odwagi, by pozwolić innym żyć 
po swojemu.

TEATR A. MIKIEWICZA W CZĘSTOCHOWIE

W rytmie pomyłek. Kabaret 
muzyczny

Spektakl można zobaczyć w Teatrze 
Mickiewicza:

2026-04-11, godz. 19:00
2026-04-12, godz. 16:00
2026-04-12, godz. 19:30

„W rytmie pomyłek” to komedia, 
odsłaniająca kulisy powstawania pew-
nego spektaklu. Niskobudżetowego, ale 
z ambicjami. Na scenie spotykają się 
aktorzy i próbują stworzyć muzyczne, 
okolicznościowe przedstawienie, które 
ma być zaprezentowane... już za chwilę. 
Realizację zlecił dyrektor, który dał jed-
ną wskazówkę: „Ma być pięknie!”.
www.teatr-mickiewicza.pl

CÓRKA Z NORWEGII Soraya 
Lane
NOWOŚĆ
Wydawnictwo Albatros

Romantyczna i pełna dramatyzmu 
saga rodzinna. Poruszająca powieść 
o utraconych miłościach i rodzinnych 
sekretach. Akcja książek rozgrywa się 
w dwóch planach czasowych w różnych 
zakątkach świata. Seria zachwyci wiel-
bicielki prozy Lucindy Riley, Kristin 
Hannah, Santy Montefiore i Victorii 
Hislop.

Wybierz się we wrzącą od uczuć 
podróż na daleką północ!

Wzruszająca i pełna emocji opo-
wieść o tym, jak ważne jest, by podążać 
za głosem serca i nieustraszenie poszu-
kiwać nowego początku.

W londyńskiej kancelarii prawnej 
spotyka się kilka osób. Nie łączy ich nic 
poza tym, że każda otrzymuje pudełko z 
pamiątkami znalezione w domu zmarłej 
kobiety, która przed laty prowadziła 
placówkę dla samotnych matek…

Norwegia, rok 1951.
„Amalie, chcę, żebyś wiedziała, jak 

bardzo cię kocham. Nigdy nie chciałem, 
żebyśmy się rozstali, i zrobię wszystko, 
co w mojej mocy, żeby wrócić do ciebie 
i naszego dziecka. Proszę, czekaj na 
mnie”.

Londyn, czasy współczesne.
W życiu Charlotte wkrótce wszystko 

się zmieni. Odkąd w jej ręce trafiło małe 
pudełko, zawierające pierścionek z dia-
mentem i norweski herb, czuje, że musi 
wrócić do domu, aby ponownie połączyć 
się z ukochaną prababcią Amalie i swoją 
norweską rodziną.

Charlotte przyjmuje wymarzoną 
pracę szefowej kuchni w najbardziej pre-
stiżowym hotelu w Norwegii. Przez lata 
poświęcała wszystko dla kariery, a teraz 
wreszcie czuje, że jej wytrwałość się 
opłaciła. Ale kiedy po tym wspaniałym 
miejscu oprowadza ją jego główny pro-
jektant, uroczy i utalentowany Harrison, 
Charlotte czuje, że być może nadszedł 
wreszcie czas, by przestać skupiać się 
wyłącznie na karierze, a pomyśleć także 
z troską o swoim samotnym sercu.

Ale Charlotte nie wie jeszcze, że jej 
życie wkrótce znów stanie na głowie – 
kiedy pokaże zawartość szkatułki swojej 
babci. Ściskając w dłoni pierścionek, 
który uważała za zaginiony na zawsze, 
Amalie opowie  wnuczce tragiczną hi-
storię miłosną i zdradzi bolesny sekret, 
który ukrywała przez lata. Charlotte 
odkryje ogromne poświęcenie, na jakie 
zdecydowała się jej babka, by zapewnić 
bezpieczeństwo rodzinie. Czy da jej to 
siłę, której potrzebuje, aby podążać za 
głosem serca? A może podda się, prze-
straszy i opuści Norwegię na zawsze?

Siódma część zaplanowanej na 
osiem powieści serii obyczajowej 
„Utracone córki”.

CÓRKA Z KUBY Soraya Lane
Wydawnictwo Albatros

W londyńskiej kancelarii prawnej 
spotyka się kilka osób. Nie łączy ich 
nic, dopóki każda nie otrzyma pudełka 
z pamiątkami znalezionego w domu 
zmarłej kobiety, która przed laty prowa-
dziła placówkę dla samotnych matek. Czy 
będą miały odwagę wyruszyć w podróż, 
aby odkryć tajemnice swojej rodziny i 
swojego dziedzictwa? Czy historia ich 
przodków pomoże im odnaleźć własną 
drogę i szczęście?

Urzekające i chwytające za serce 
powieści o utraconych miłościach, 
rodzinnych sekretach i podążaniu krętą 
ścieżką, którą prowadzi nas serce.

Akcja książek rozgrywa się w dwóch 
planach czasowych w najpiękniejszych 
zakątkach świata. Seria zachwyci wiel-
bicielki prozy Lucindy Riley, Santy 
Montefiore, Kristin Hannah i Victorii 
Hislop.

Kiedy Esmeralda mijała Christo-
phera, zaparło jej oddech, gdy musnął 
jej dłoń. Na ułamek sekundy ich palce 
splotły się w ledwie zauważalnym uści-
sku, ale ta krótka chwila wystarczyła, by 
dziewczyna zrozumiała wszystko. Nie 
przyjechał na Kubę w interesach. Przebył 
całą tę drogę, żeby się z nią zobaczyć.

Hawana, rok 1950.
Jako córka jednej z najbogatszych 

rodzin na Kubie, uważana za najpiękniej-
szą dziewczynę w stolicy, Esmeralda wie, 
jak ważne jest, by dobrze wyszła za mąż. 
Ale kiedy ojciec wyjeżdża służbowo do 
Londynu i zabiera ją ze sobą, dziewczyna 
zakochuje się bez pamięci w młodym 
kupcu o imieniu Christopher.

Gdy ten przybywa na Kubę, by od-
wiedzić cukrownię jej ojca, Esmeralda 
wie, że musi za wszelką cenę zachować 
ich romans w tajemnicy. Tymczasem kraj 
pogrąża się w rewolucji, a ona staje przed 
tragicznym wyborem: uciec z rodziną do 
Ameryki lub podążyć za głosem serca 
do Londynu, by być z Christopherem. 
Od miesięcy ukrywa swoje rozterki 
przed rodziną, a gdy wreszcie podejmie 
decyzję, będzie ona miała straszliwe 
konsekwencje.

Londyn, czasy współczesne.
Claudia odbudowuje swoje życie. 

Pomaga jej w tym pasja do przywracania 
dawnej świetności niekochanym domom. 
Kiedy jednak matka prosi ją o pomoc w 
odkryciu historii babki, budzi się w niej 
ciekawość. Jedyną wskazówką wiodąca w 
przeszłość jest herb należący do rodziny 
Diazów, niegdyś jednej z najbogatszych 
dynastii na Kubie. Pod wpływem impulsu 
Claudia rezerwuje bilet do Hawany, ma-
jąc w głębi serca pewność, że uda jej się 
odkryć prawdziwe dzieje swojej rodziny. 
Wkrótce poznaje bolesną historię wspa-
niałego rodu, którego członkowie zostali 
zmuszeni do porzucenia wszystkiego, na 
co pracowali, co znali i kochali.

Czy wiedząc o tragicznej przeszłości 
rodziny Diaz i o tym, kim naprawdę sama 
jest, Claudia odważy się podążyć za głosem 
serca?
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reklama

SPORT

Skorzystaj z rabatu wyprzedażowego
na samochody z rocznika 2025 z finansowaniem Dacia *
Praktyczny SUV doskonale przystosowany do jazdy po bezdrożach

* szczegóły w salonie Będzin ul. Czeladzka 67, Tel.: 32 267 27 67

Siatkówka, PlusLiga

ALURON WYRÓWNAŁ 
STAN RYWALIZACJI W 
ĆWIERĆFINALE

ZAKSA Kędzierzyn-Koźle - Aluron CMC Warta Zawiercie 1:3 (22:25, 25:23, 23:25, 23:25)

(Zawiercie) W poniedziałek 6 kwietnia rozegrany został drugi mecz w fazie Play-off w tegorocznej 
PlusLidze. W nim Aluron CMC Warta Zawiercie pokonał ZAKSĘ Kędzierzyn-Koźle 3:1 wyrównując 
stan rywalizacji do dwóch zwycięstw. Decydujący mecz rozegrany zostanie więc w Sosnowcu 
w czwartek 9 kwietnia.

W poniedziałek 6 kwietnia rozegra-
ny został drugi mecz w fazie Play-off w 
tegorocznej PlusLidze. W nim Aluron 
CMC Warta Zawiercie pokonał ZAKSĘ 
Kędzierzyn-Koźle 3:1 wyrównując stan 
rywalizacji do dwóch zwycięstw.

Spotkanie lepiej rozpoczęli Zawier-
cianie wypracowując sobie dwupunk-
towe prowadzenie. Dobrze w bloku 
radził sobie Bartłomiej Bołądź, jego 
blok dał wynik 10:6. Jednak przewaga 
została zniwelowana przez gospoda-
rzy i na tablicy wyników pojawił się 
remis 11:11. Jurajscy Rycerze nie byli 
w stanie zbudować sobie przewagi, 
choć cały czas byli minimalnie lepsi. 
W końcówce więcej błędów popełniali 
jednak miejscowi, co wykorzystał Aaron 
Russell zamykając seta wynikiem 25:22 
dla Aluronu.

Gospodarze na początku drugiego 
seta lekko dominowali. W kolejnych 
akcjach ZAKSA również dominowała 
i wyszła na prowadzenie 12:7 i zde-

cydowanie dominowali na boisku. Po 
asach Quinn Isaacson i Igor Grobelny 
było już 19:11. Wydawało się, że pewnie 
zmierzają w stronę remisu w spotkaniu 
prowadząc 24:17. Wtedy jednak w polu 
zagrywki pojawił się Bartosz Kwolek. 
Cała seria jego serwisów i kontr Russella 

dało jeszcze nadzieję Zawiercianom. 
W ostatnim możliwym momencie 
gospodarze zamknęli jednak partię 
wynikiem 25:23.

Trzeci set również zaczął się od 
przewagi gospodarzy. Kędzierzynianie 
rewelacyjnie prezentowali się w obro-
nie, a nie brakowało przedłużonych 
akcji. Jurajscy Rycerze gonili za wyni-
kiem, ale znów to ZAKSA wygrywając 
świetną akcję, odskoczyła na 19:16. W 
kluczowym momencie seta swój rytm 
znaleźli goście, którzy wykorzystywali 
błędy miejscowych i po ataku ze środka 
Mateusza Bieńka przechylili tę partię na 
swoją korzyść wygrywając do 23.

Czwartą partię lepiej rozpoczęli 
podopieczni Michała Winiarskiego, co 
dało im prowadzenie 5:2. W kolejnych 
akcjach gra się wyrównała, efektem 
czego był remis w połowie partii 
15:15. Wszystko rozstrzygnęło się w 
końcówce. W nią lepiej weszli Kędzie-
rzynianie wychodząc na 21:20. Ostatnie 
piłki znów należały do Kwolka i jego 

zagrywki, a także ataków Russella który 
zakończył mecz wynikiem 25:23.

Decydujący mecz rozegrany zostanie 
więc w Sosnowcu w czwartek 9 kwietnia, 
początek zaplanowany jest na godzinę 
17:30.

***

ZAKSA Kędzierzyn-Koźle - Alu-
ron CMC Warta Zawiercie 1:3 (22:25, 
25:23, 23:25, 23:25)

Składy:
ZAKSA Kędzierzyn-Koźle: Isaac-

son, Szymański, Grobelny, Urbanowicz, 

Jakubiszak, Rychlicki, Czunkiewicz 
(libero) oraz Rećko, Szymura, Krawiec-
ki. Trener: Andrea Giani.

Aluron CMC Warta Zawier-
cie: Tavares Rodrigues, Kwolek, Rus-
sell, Bieniek, Gladyr, Bołądź, Popiw-
czak (libero) oraz Nowosielski, Ensing, 
Łaba. Trener: Michał Winiarski.

MVP: Bartosz Kwolek.

Wyniki spotkań drugich fazy 
play-off siatkarskiej PlusLigi:

Indykpol AZS Olsztyn - Asseco 
Resovia Rzeszów 0:3

PGE GiEK Skra Bełchatów - Bog-
danka LUK Lublin 0:3

JSW Jastrzębski Węgiel - PGE 
Projekt Warszawa 3:2

ZAKSA Kędzierzyn-Koźle - Alu-
ron CMC Warta Zawiercie 1:3

Zestaw par trzecich spotkań fazy 
play-off siatkarskiej PlusLigi:

Aluron CMC Warta Zawiercie - 
ZAKSA Kędzierzyn-Koźle

PGE Projekt Warszawa - JSW 
Jastrzębski Węgiel (tu), foto: alu-
roncmc.pl

eprasa.pl 3d95068f7d


